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Takarékossági roham
Debrecen város törvényhatósági bizott­

ságának közgyűlése háromezer pengőt 
szavazott meg a munkásdalárdisták deb­
receni hangversenyére, amelyen az or­
szág összes munkásdalárdái résztvesznek. 
Ezt a határozatot a belügyminiszter 
,,spóroljunk!” kiáltással nem hagyta jó­
vá. Meg kell jegyeznünk: a törvényható­
sági bizottságnak csupán két munkás­
tagja van s a háromezer pengő megsza­
vazása egyhangúlag történt, igy tehát ez 
a határozat tulajdonképen Debrecen pol­
gárságának azt az elismerését és rokon- 
szenvét fejezi ki, amellyel úgy a munkás- 
osztály, mint a magyar dalkultura iránt 
viseltetik.

A belügyminiszter ur vagy inkább — 
szeretjük hinni — annak nevében vala­
mely taplósszivü budavárbeli bürokrata 
nem akarja megengedni, hogy a Debre­
cen polgársága és munkássága közötti 
összhang ezzel az aránylag nem nagy 
áldozattal is kifejezésre jusson, nem 
akarja, hogy az ország minden részéből 
városunkba sereglő dalos munkáscsapa­
tok Debrecen vendégszeretetének ezzel a 
szokásos megnyilatkozásával találkozza­
nak

Ennek a furcsa takarékossági roham­
nak szerény nézetünk szerint több oka 
lehet, csak egy nem: a takarékoskodás 
követelése. Nem akarunk most hosszas 
pénzügyi és költségvetési vitákba bocsát­
kozni; de ha elgondoljuk, hogy az egy- 
harmadára megcsonkított Magyarország 
belügyminisztériuma két uj emelettel 
magasabb épületből, a B) listák után is 
hatalmas tisztviselőkarral közigazgatja 
szegény hazánkat, úgy érezzük, hogy 
Debrecen polgárságát onnan nem sok
joggal oktatják ki a takarékosságra. ...
Hiszen az ellenzéki szónokok egész sora 
megtette ezt igen alaposan a kormány­
nyal szemben a költségvetési vita folya­
mán, rámutatva a fölösleges, pazar ki­
adásokra, külföldi autókra, Lillafüredre, 
fölemelt miniszteri nyugdijakra stb.-re.

Ha tehát nem a takarékosság, vájjon 
mi az indoka ennek a belügyminiszteri 
határozatnak. Vagy az, hogy az illető re­
ferens urnák nincs érzéke a magyar dal­
lal szemben fennálló kulturkötelességről, 
amely nemcsak az egyeseket, hanem a 
közületeket és igy a várost és államot is 
terheli, vagy — s ez még a rosszabb 
eset — a munkás-dalárdáktól sajnálja 
ezt az öszeget, amelynél sokkal nagyob­
bakat dobnak ki bankokra, fogadtatások­
ra, ünnepélyekre a magyar kultúrától 
sokkal távolabb eső alkalmakkal kapcso­
latban.

De hát akkor miért prédikálják nekünk 
Budapestről a „nemzeti egység” evangé- 
liomát? Amikor itt a magyar dal szerete- 
tében, a magyar énekművészet fejleszté­
sére való törekvésben a polgárság és a 
munkásság egyesül, miért döntik föl e 
gyönyörű ünnep serlegét, hogy ne ihas­
sunk abból üdítő, erősítő italt?

Mi a munkásosztállyal szemben a 
más világnézetüek részéről is minden el­
lenszenvet jogosulatlannak tartunk, de itt 
nincs szó világnézetről, nincs szó politi­
káról, csak magyar munkások magyar 
daláról, amely Csokonai városában a ma­
gyar kultúra, magyar szépség oltára előtt 
fogja magyar érzését kifejezni.

Ebbe a gyönyörű magyar harmóniába 
akar belerikkantani a budai beamter, 

I aki rossz tanácsot adott a miniszterének, 
ami ellen Debrecen városa most tiltakoz­
ni kénytelen. Reméljük: nem eredmény­
telenül, mert ilyen ünneprontást nem 

. tűrhet el a magyar körend legfőbb őre.
Nem vagyunk szocialisták, de épen a 

polgári társadalom érdekében valljuk és 
állítjuk, hogy a nagy magyar összefo­
gáshoz nem az az ut vezet, amelyen a 
belügyminiszter ur halad.

A vizsgálóbíró elrendelte dr Göndör Arnold 
szabadlábrahelyezését

Az Ismert fogorvos, akinek őrizet he vétele két 
napig tartott, általános vélemény szerint 

Czutrin jóhiszemű áldozata
visszaél azzal a hatalommal, melyet 
a károsult bank igazgatósága adott a

A debreceni rendőrségen az Angol- 
Magyar Bank kárára elkövetett sikkasz­
tás ügyében pénteken délelőtt is foly­
tak a kihallgatások és több egyént hall­
gattak ki. Dr. Preineszberger Jenő vizs­
gálóbíró egész nap dolgozott a hivatalá­
ban. Kihallgatta Gerő László bankigaz­
gatót, Friedlaendcr Mórt és a bankból is 
beidézett kihallgatásra tisztviselőket. A 
délelőtt folyamán szembesítések is vol­
tak a vizsgálóbíró szobájában.

A délelőtti kihallgatások és szembesí­
tések annyi időt vettek igénybe, hogy 
nem került sor a rendőrség által őrizetbe 
vett dr. Göndör Arnold kihallgatására. A 
vizsgálóbíró kora délután áttanulmá­
nyozta a rendőrség által Göndör Arnold- 
ra vonatkozólag beterjesztett iratokat és 
délután 5 órakor megkezdte a kihallgatá­
sát. A vizsgálóbíró a kihallgatás után ki­
hirdette dr. Göndör Arnold előtt a sza- 
badlábrahclyezést elrendelő végzést.

A szabadlábrahelyezést biztosra vár­
ták azok a körök, akik ismerték dr. 
Göndör Arnoldot és tudták, hogy 
csak jóhiszeműen kerülhetett össze­
köttetésbe azokkal, akikre a sikkasz­
tással kapcsolatban a gyanú hárult. 
Az újabban felszínre kerülő adatok 
mindinkább megerősítik azt, hogy ő 
a sikkasztó Czutrinnak lett az áldo­
zata és kizártnak látszik, hogy a leg­
jobb társadalmi körökkel szoros is­
meretségben élő és tekintélyes va­
gyonnal rendelkező dr. Göndör Ar­
nold tudta volna, hogy Czutrin

kezébe.
Akik ismerik dr. Göndört, kizártnak tart­
ják, hogy elfogadott volna olyan pénze­
ket, melynek tisztaságához véleménye 
szerint kétség férhetett volna.

Amilyen megdöbbenést és általános 
sajnálkozást keltett az ismert orvos­
nak a rendőrség által történt őrizet­
be vétele, olyan nagy örömmel fo­
gadtál! a városban az esti órákban 
szétfuló hirt a szabadlábrahelyczés- 

ről.
A vizsgálóbíró a védőügyvéddel, dr. Ke­
mény Viktorral este hat órakor közölte 
a szabadlábrahelyezést elrendelő végzést.

Gergíts Károly főügyész ielíolya- 
modott a szabadlábra helyezés 

ellen
A szabadlábrahelyezést elrendelő vizs­

gálóbírói végzést leküldték az ügyészség­
re és

az várták, hogy az ügyészség tudo­
másul veszi a szabadiábrahlyezést 
és Göndör Arnold dr. az estét már 
családja körében fogja eltölteni.

Az ügyészség elnöke,
dr. Gergits Károly azonban nem irta 
alá a szabadlábrahelyezést elrendelő 

végzést
és felfolyamodást jelentett be a vádta­
nácshoz. Az ügy igy a törvényszék vád­

tanácsa elé kerül, mely rövidesen össze­
ül és dönt a fogvatartás kérdésében. — 
Minden jel szerint dr. Göndör Arnold, 
akinek jóhiszeműsége az ő személyét is­
merők előtt kétségtelen, a vádtanács 
döntése után viszontláthatja családját.

A törvényszék vádtanácsa a Göndör 
Arnold dr. ügyével együtt fog dönteni 
Gerő László bankigazgató és Friedlaen- 
der Mór kereskedő fogvatartásának az 
ügyében is.

A délutáni órákban, mialatt a vizsgáló­
bírónál Göndör dr. ügyében döntöttek, 
tovább folytak a kihallgatások a sikkasz­
tás ügyében. Ezeknek az újabb kihall­
gatásoknak az elrendelésénél közre ját­
szottak azok a megbeszélések is, melyet 
a bűnügyi osztály vezetője, dr. Tóth 
Gyula rendőrkapitány, dr. Roncsik Tibor 
rendőr fogalmazó és a károsult bank köz­
ponti ügyésze, vitéz dr. Ferenczy Zoltán 
folytattak pénteken a rendőrségen. Az 
adatok beszerzése nagyban folyik és na­
gyobb fordulatra csupán akkor kerül a 
sor, ha Czutrint hazaszállítják.

A nagy sikkasztási ügyben egyébként 
egy érdekes epizód folyt le pénteken dr. 
Fábián Antal járásbiró előtt.

Az Angol-Magyar Bank ugyanis vég­
rehajtást vezetett az ügyben szereplő 
Friedlaendcr Mórnak és Friedlaendcr 
Mártonnak a vagyonára, de túlbuzgóság­
ból az egyik debreceni banknál is megje­
lentek és a Friedlaendcr Testvérek, régi 
nagyvagyonu cégnek már folyósított és 
folyósítandó hitelösszegére is foglalást 
akartak vezettetni. Minthogy a cég ezt 
törvényellenesnek tartotta, előterjesztést 
tett a járásbíróságnak, amely ebben az 
ügyben pénteken délelőtt tartotta meg a 
tárgyalást, de a foglalás fcntartá&a vagy. 
hatálytalanítása tárgyában csak néhány 
nap múlva határoz. Az Est cimü lap erről 
kapott hirt és hozta meg a tudósítást el­
ferdítve legújabb számában, mivel arról, 
hogy az illető bank könyveit lefoglalták 
volna, szó sem volt.

Ma folytatódott Budapesten 
sir Harmsworth bensőséges ünneplése
A főváros díszközgyűlésén kijelentette a magyarság 
kiváló vendége, hogy Budapestet ezután második

otthonának tekinti
Budapest, május 18. Igazi ünnepi ke­

retben ünnepelte ma Isothermere lordot 
és a magyar fővárosban időző fiát, 
Harmsworthot az este fél 6-kor kezdődő 
városi rendkívüli közgyűlés, Budapest 
hivatalos képviselete adta át üdvözletét 
a magyar főváros nagy vendégének és 
általa Rotliermere lordnak. A közgyű­
lés terme és a karzat zsúfolásig meg­
telt.

A közgyűlést Ripka Ferenc főpolgár­
mester nyitotta meg és indítványára 
ezután 10 tagú küldöttség hívta meg 
Harmsworthot a közgyűlésre. A kül­
döttség a főpolgármesteri tanácskozó­
teremben köszöntötte Harmsworthot, 
aki mikor a teremben megjelent, szűnni 
nem akaró éljenzés fogadta. A bizott­
sági tagok mind felálltak helyükről, 
tapssal és éljenzéssel köszöntötték a 
vendéget. Mikor a taps eltilt, Ripka fő­
polgármester, a közgyűlés nevében a 
következő szavakkal üdvözölte Harms- 
worthot.

Szeretett Barátom! Üdvözlöm Önt a 
magyar főváros törvényhatósági bizott­
sága nevében, ebben a teremben, ahol 
Budapest székesfőváros alkatmányos 
életet él. Hálával és köszönettel üdvöz­
löm Rotliermere lord fiát. (A közgyűlés

tagjai felállnak és ünnepük Rotliermere 
lordot és Harmsworthot.) Hogy miért 
vagyunk hálásak és mit köszönhetünk 
a lordnak, azt mi mind mélyen érezzük 
és tudjuk, tudja azt az Ön édesatyja 
és tudja Ön is. Áldja meg érte a jóisten 
őt is, önt is. (Ellenzés.)

Ezután következett dr. Sipöcz pol­
gármester beszéde.

A beszédek végén beterjesztett indít­
ványokat a közgyűlés egyhangú helyes­
léssel határozattá emelte. Utána 
sir Esmond Harmsworth képviselő 
emelkedett szólásra; s az éljenzés csil­
lapultával a következő angol beszédet 
intézte a közönséghez:

Polgármester Ur. Uraim! Szivem 
mélyéből köszönöm azt a megtisztelte­
tést. hogy Budapest tövényhatósága 
ina ezt a közgyűlését tartja. Mélyen 
megindított Budapest népének nagy­
szerű fogadtatása megérkezésemkor. 
Olyan nap ez, amely örökké fog élni 
emlékezetemben. Az a szellem, mi Önö­
ket ma lelkesíti, olyan, amelynek érvé­
nyesülnie kell jogos törekvéseiknek 
megvalósításában.

Magyarország nem kíván egyebet, 
mint Igazságot. Minden becsületes 
goiulolfodásn ember bármely or­

szágban él, kell, hogy ismerje az 
olyan igények jogosultságát, amely 
vér és a nyelv félreismerhetetlen 

kötelékeire van alapítva.
Atyámnak, Rotliermere lordnak jutott 
a szerencse, hogy a világot ennek a pa­
rancsoló szükségességnek feltárására 
vezérelje, hogy igazság és méltányos 
bánásmód adassék annak az országnak, 
amely ezeréves történelmében oly sok­
szor tett szolgálatot a civilizációnak 
azzal, hogy védőbástyája volt a barbár 
támadásoknak.

Magyarország történelme nagy­
szerű példája a bátorságnak, állha­
tatosságnak és :• lovagiasságnak.

Mi Angliában hálával gondolunk arra, 
hogy az angol alattvalóknak Magyaror­
szágon jóindulatú bánásmódban volt ré­
szük, akkor, amikor a nemzeti érzések 
mindkét oldalon fel voltak izgatva. Or­
szágaink között mindig meg volt a kö­
zös tisztelet és szimpátia érzése, és 
semmisem kapott meg engem annyira 
az első és remélem nem utolsó látogatá­
som alkalmával. — mint az a nagy 
hasonlatosság, amely az önök honfitár­
sai és az euvéitn között megvan.

Nem tudom befejezni beszédemet 
anélkül, hogy ki ne fejezzem elragadta-
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tásomat az Önök pompás városa iránt, 
amely arra van predesztinálva gyönyö­
rű fekvésénél fosva, hogy egy boldog 
és megelégedett országnak legyen a fő­
városa. Hogy ez lesz szerencsés sorsa, 
erről legteljesebb mértékben meg va­
gyok győződve. Ismét köszönöm Bu­
dapest minden polgárának azt a barát­
ságos és oly nyilvánvaló őszinte fogad­

éin volt. Biztosí­
tom Önöket, hogy ettől az időtől kezdve 
Budapestet második hazámnak fogom 
tekinteni.

Beszédét szűnni nem akaró tetszés­
nyilvánítás szakította félbe s amikor 
azokhoz a szavakhoz ért. hogy Buda­
pestet második hazájának fogja tekin­
teni. extázisig fokozódott az éljenzés.

Ezután a közgyűlést az elnöklő fő­
polgármester be is rekesz tette. Negyed- 
hét volt, mikor Harmsworth képviselő 
és a fogadóbizottság, a főpolgármester, 
a polgármester, az alpolgármester és a 
tanács tagjainak kíséretében kivonult a 
közgyűlési teremből. Lelkes éljenzéstől 
körülvéve autójához ment. Az uj vá­
rosháza környékét ekkorra már szá­
zakra menő tömeg lepte cl úgy, hogy a 
rendőrök alig tudtak kordont tartani. A 
lelkes közönség csaknem beemelte autó­
jába az angol vendéget, körülvette a 
gépkocsit, amely alig tudott útnak in­
dulni a lordnak a Dunapalotában levő 
szállására.

Ünnepi vacsora és szerenád
A székes főváros közönsége pénte­

ken este 300 terítékes ünnepi vacsorát 
rendezett Harmsworth képviselő tiszte­
letére. A vacsorára hivatalosak voltak 
a törvényhatósági bizottság tagjai közül 
százan, akiket az egyes pártok delegál­
tak, a tanács tagjai, miniszterek, az or­
szággyűlés két házának elnökei, alcímü­
kéi, az angol követség, a fogadóbizott­
ság tagjai, a magyar sajtó s az angol la­
pok Budapesten tartózkodó levelezői.

9 órakor kezdődött a vacsora, amely­
nek elején a fővárosi tisztviselők zene­
kara eljátszotta az angol és a magyar 
himnuszt.

A vacsorán Ripka Ferenc főpolgár­
mester mondotta az első felköszöntőt 
György angol királyra és Magyaror­
szág kormányzójára. Ezután Sipőcz 
Jenő polgármester üdvözölte angol 
nyelven -Harsrnwortti képviselőt.

Majd Harmsworth képviselő állt fel 
szólásra és meleg szavakkal köszönte 
meg az ünnepeltetést, amelyben része 
volt. Majd Budapest és London igen 
sok feltűnő hasonlatosságáról beszélt 
és annak a kívánságának adott kifeje­
zést, hogy látni akarja a magyar élet­
nek nemcsak vidám, de szomorp olda­
lát is, hogy kifejezést adhasson mély 
együttérzésének, majd szavait Széche­
nyi István szavaival fejezte be: Ma­
gyarország nem volt, hanem lesz!

A társaság ezután felment a Gellért- 
szálló terraszára, onnan gyönyörű lát­
vány tárult eléjük. 500 lámpionos vonult 
el a szálló előtt és a Gellért hegynek a 
szállóra néző része nappali fényárban 
úszott, majd 11 óra felé felvonult a Ma­
gyar Dalosszövetség a szálló elé, ezer 
dalos énekelte a magyar és az angol 
himnuszt, a magyar Hiszekegyet, nem­
zeti dalokat és népdalokat, amely, vala­
mint a gyönyörűen kivilágított (jeliért 
hegy látása leírhatatlan hatást váltott 
ki. A társaság jóval éjfél után oszlott 
szét.

— A föreáliskola majálisa, A debre­
ceni Fazekas Mihály reáliskola tanári 
kara és ifjúsága május 19-én, szombaton 
a Nagyerdőn majálist rendez. Belépődíj 
nincs. A zenekar javára pénzbeli, vagy 
a majálisra természetbeni adományok 
az igazgatóság címére küldendők. Ebéd­
jegy ára 1 pengő. Ebédre május 18-ig 
lehet jelentkezni Merker Kálmán dr. 
tanárnál a reáliskolában. Napirend: 9 
órakor kivonulás a fuvózenekar mellett. 
10 órakor reggeli, utána játék. Fél 1-kor 
ebéd. Délután játék, hangverseny, 
melyre külön műsort ad ki a rendező­
bizottság.

1928 május

Kedvezményesen lehet Debrecenbe 
utazni Harmsworth képviselő debreceni 

látogatása idején
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 

által e hó 22-én Debrecenben rendezen­
dő gyümölcstermelés! propaganda ki­
állítás alkalmából a magyar királyi ál­
lamvasutak debreceni üzletvezetőségé­
nek területén lévő állomásairól 50 szá­
zalékos utazási kedvezményt nyújt 
olyan formátlan, hogy a kiinduláson 
váltott eítész jeggyel Debrecenbe és 
vissza lehet utazni.

A kedvezmény úgy gyors, mint sze­
mélyvonatoknál bármely kocsiosz­
tályon érvényes. A kedvezmény a ki­
indulási állomásról 21-én déli 12 órától 
22-én déli 12 óráig induló vonatoknál 
inig a Debrecenből való visszautazásnál 
24-én déli 12 óráig Debrecenből induló 
vonatoknál vehető igénybe.

A kedvezményhez igazolvány nem 
''szükséges. A kedvezményes jeggyel 
az utazás nem szakítható meg. Termé­
szetes. hogv a Debrecen állomásra való 
megérkezéskor a jegyet nem kell le­
adni, hanem a visszautazás céljaira 
megtartandó. A magyar királyi állam­
vasutak állomásai készséggel szolgál­
nak fel világosi fásokkal.

Meg vagyunk győződve, hogy ezt a

kivételes és nagy kedvezményt kellő­
képen kihasználja ez országrész lakos­
sága. , , , .

Nem • mulaszthatjuk el azonban tel- 
liivni minden magyar ember figyelmét 
ü kiállítással kapcsolatosan arra, hogy a 
véletlen alakulása folytán a kiállítás 
ideje egybeesik hazánk, nemzetünk 
nagv jóttcvöie, Rothermere lord Hóinak, 
a hatalmas Anglia egyik tekintélyes 
képviselőjének Debrecenben valói tartóz­
kodásával.

Tekintettel azokra a soha meg nem 
hálálható szolgálatokra, melyeket a ne­
mes lord fiával együtt évek óta teljesít 
igazságunk érdekében, minden igaz ma­
gyarnak kötelessége megragadni az 
utazás kedvezményt, hogy Debrecenbe 
utazva, a kellemest és hasznost egybe­
kösse a hazafias ünneppel és az ország­
rész lakossága minél nagyobb számban, 
imponáló tömegben juttassa kifejezésre 
jóakaróink iránti háláját és megbecsülé­
sét és megjelenésével mindennél na­
gyobb erővel adja tantijeiét annak, hogy 
minden törekvése és gondolata Trianon 
igazságtalanságainak mielőbbi meg­
szüntetésére iránvul.

Éles vita volt a presbitériumban 
az egyházi földek bérbeadása körül

A debreceni református egyház pres­
bitériuma pénteken délután gyűlést tar­
tott, amelyen a tárgysorozat előtt Uray 
Sándor lelkész mondott szép imát. 
Imádság után a Dóczi-intézet uj épülete 
javára tett adományokat jelentették be 
a presbitériumnak. Nagy örömmel vet­
te a gyűlés tudomásul dr. Tóth Aurél 
nagylelkűségét, amellyel 1000 pengős 
alapítványt tett az épülő „Dóczy“ ja­
vára: "Említésre méltó Nádházy Zsu­
zsámra diakonissza szorgalma. A buzgó 
diakonissza egy év alatt ezer családot 
keresett fel a Dóczi-intézet javára fo­
lyó gyűjtés ügyében.

Elhatározta a presbitérium, hogy 
Hegymegi Kiss Áron püspöknek, — 
Baltazár püspök kiváló elődjének, —■ 20 
éves elhalálozási évfordulója alkalmá­
ból emlékünnepélyt rendez a Kollégium 
dísztermében.

Tudomásul vette a gyűlés Makkay 
Lajos vallásoktató lelkész nyugdíjazá­
sát. A kitűnő lelkész nyugdíjazásával 
megüresedett állást legközelebb betöl­
tik.

Azt az előterjesztést, amely szerint 
az egyház vezetősége felvette a 8000 
pengős kölcsönt, a presbitérium tudo­
másul vette.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző ez­
után
az egyházi földek haszonbérbeadása

tárgyában előterjesztette a gazdasági 
és előkészítő bizottság jelentését.

Egy 96 holdas birtokot holdanként 
350 kilogram búza évi bérért Lada 
András, 90—90 holdas birtokot 345 kiló 
búza évi bérért Arany János, 350 kiló 
bérért Kertész István és 325 kiló búza 
bérért Molnár István és neje vettek 
bérbe.

Hosszú vita keletkezett egv 96 holdas 
birtok bérbeadása körül. Ezért a birtok­
ért Csengeri Miklós ígért az árverésen 
holdanként 355 kiló év1 bért. A gazda­
sági és előkészítő bizottság javasolták, 
hogy az egyházi birtokot a legtöbbet 
ígérő meg is kapja.

Balogh István: Az árverés után a 
gazdasági bizottságnál

utólag bejelentette Ménes Mihály
gazda, aki az árverésen 351 kiló_
bért igért, hogy ö is megadja a 355 

kiló hért a földért.
Miután az egyháznak joga van a 2 3 
legmagasabb ajánlat között választani, 
azt javasolja, hogy Ménes Mihálynak 
adják a földet oda bérbe, aki régi deb­

receni kálvinista

gazdálkodást folytat. (Csengeri Miklós 
zsidó vallásu.)

Dr. Ecsedi István: Az egyháznak 
anyagi és erkölcsi érdeke fűződik hoz­
zá, hogy a gerietet Ménes Mihály kapja. 
Az az álláspontja, hogy egyenlő felté­
telek esetén a más vallást követővel 
szemben a református ajánlattevőt kell 
az egyháznak előnyben részesíteni. 
Ami az nayagi megbízhatóságot illeti, 
ebből a szempontból Ménes Mihály va­
gyona többet ér, mint a Csengeri Mik­
lósé.

Dr. J u hás z Nagy Sándor főjegyző; 
Az árverések eredményessége szem­
pontjából a gazdasági bizottságnak az a 
véleménye, hogy

az utólagos bejelentéseknek elfoga­
dása nem szerencsés dolog.

Lehet utóajánlatot is tenni, de csak 10 
százalék ráigérésével. Ménes nem igért 
rá a legmagasabb ajánlatra semmit. 
Csengeri teljes biztosítékot nyújt s már 
a nagyapja is gazdálkodással foglalko­
zott. Áz egyház nem követheti azt a 
feltételt, hogy másvallásunak ne adja 
oda a bérletet, ha az árveréshez oda­
engedték, itt sem lehet háttérbe szorí­
tani őket. (Nagy zaj.)

Dr. Ecsedi István: Hallgatólagosan 
mindig úgy csinálták.

Balogh István: Csengeri már úgy­
sem igért többet, bizonyíték erre az. 
hogy egyik családtagja a szénavásárté­
ren megtámadta Arany János gazdát, 
miért igért egy egyházi földért 400 ki­
lónál több bért. Csengeri családtagja 
a legnagyobb istenkáromlással illette 
Arany Jánost. (Óriási zaj.) Névszerinti 
szavazást kér.

Moln á r Ferenc lelkész azt indítvá­
nyozza, hogv vegyék le az ügyet a 
napirendről s erre a földre tűzzenek ki 
uj árverést.

Márk Endre ellenzi a halasztást. 
Dr. I.cncz Géza: Egy csomó szub­

jektív momentum került itt előtérbe, 
holott a kérdést objektiven kell meg­
ítélni. Szerinte az erkölcsi igazság a 
Csengeri oldalán áll. A halasztásnak 
nincs értelme.

Kovács József: Az egyháznak 
meg kell tartania a szavát.

Végül Balogh István felszóllalásu 
után a presbitérium a halasztó indít­
ványt elutasította és 26 szó ellenében 
36 szavazattal Csengeri Miklósnak ítélte 
a bérletet.

Egy másik birtokra,
család tagja és szolid amely 155 holdas bérletre Barna Mihály

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság 

kai r.SÖN KÖNYVTARÁT^

igért legtöbbet: 376 kiló búzát. Kertes/.
1 ászló, aki az árverésen egy kilóval 
maradt el Barna mögött, utólag bejelen­
tette, hogv ő is megadja a 376 kilo bei .
A gazdasági bizottság Kertész Mihály, 
az előkészítő Barna ajánlatának clfoga Wmk
dását javasolta. ..... , 'Balogh István azt ajánlotta, hogy 
a bérletet Kertész Lászlónak adják.

A presbitérium úgy dönt, hogy a ber­
ietet Barna Mihály kapja meg.

A „Papkunyhó“ nevű 82 holdas bei let 
ügyét levették a napirendről.

Gyűjtések.
Ezután a presbitérium megengedte, 

hogy május 20-án, a hősök napján a 
sírok megkoszorúzására gytijthessen a 
debreceni templomokban, a sir Harms­
worth látogatásakor tartandó istentisz­
teleten pedig a szegény gyermekek 
javára gyiijthessen a Keresztyén Ifjú­
sági Egyesület. . „

Helybcnhagyólag tudomásul vette a 
presbitérium azt a javaslatot, hogy az 
egyetemi alkalmazottak gyermekei sza­
mára a klinikai telepen kisdedovot léte-, 
sitsen az egyház. A helyiséget az egye­
tem adja, az óvónőt az egyház fizeti.

Uray Sándor lelkész: Ez_a kisded­
óvó alap lesz az egyház számára az 
egyetemi telepen elemi iskola létesíté­
sére. ,

Ormós Lajos javaslatára a gyűlés I 
elhatározza, hogy a rendes beiratasok 
napja junius 20 és 21. a pótbeiratasok I 
napja szeptember 3 és 4 lesz az egy-* 
házi iskolákban. Az évzáró istentiszte-,| 
letet junius 16-án reggel 8 órakor, a kJ 
vizsgákat junius 18, 19 és 20-án tartjuk ['

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 17-én, csütörtökön és 18-án, 
pénteken a következő bejelentések tői - 
télitek:

Eljegyzések:
Mózes István ref.—Bézi Margit ref; 

Kiss Ferenc ref.—Molnár Etelka ref.
Születések:

Bihari István fin. leány Katalin; Pa- 
polczi László magánhivatalnok fiú Zol­
tán; Nagy János gazdálkodó fiú István: 
Fábián József ny. csendőr leány Erzsé­
bet: Toll! lnne kocsis fiú Miklós; Tóth 
Imre kereskedő leány Veronika; Nagy 
István fuvaros fiú József; Máthé János 
cipészsegéd fiú Zoltán cs 2 halva szü­
letés.

Halálozások:
Báró Uray János ref. 38 éves Bcreg- 

surány; özv. Hamar Lászlóim ref. 80 
éves Péteriül u. 4; Palotav Miklósáé r. 
katli. 48 éves Derecske: özv. Szakácsy 
Józseféé ref. 59 éves Mester u. 3; Had- 
házy Sámuelné bapt. 41 éves Jánosi u.
78; Gazsi Erzsébet ref. 27 éves Ujléta; 
Nagy F.va vei. 3 hónapos Német u. 39; 
Csák István ref. 41 éves Kossuth u. 2,3; 
Kovács Ferenc ref. 18 éves Nagyiéta; 
Papp Lakisiié ref. 25 éves Püspökla­
dány; Pupp Margit ref. 22 éves Teleki 
u. 34; Briedcr László r. katli. 5 hóna­
pos Pesti u. 4; Begdi János 6 hónapos 
g. katli. Pesti u.4; Demesik Júlia g. katli.
8 hónapos Pesti u. 4; Erdélyi Lászlóim 
ref. 21 éves Nagynál u. 11.

Sírkövek
minden minősében s kivitelben leg-

btmStok Hunyadi u;ca 14.
. Temetői munkát öltsön vállalunk 

Terveket 6s rajzokat díjtalanul ké­
siünk. Telefon 7.»4

HARISNYAHAZ! 
TELEFON 11-72.

ANGOL TENN1SZ PULLOVER 13 80 P
m i e a készlet tart

MOSKOVITS JÓZSEF
ÚRI SZABÓSÁG! 
PIAC UCCA 41.
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A Függetlenségi Kör
vasárnapi kulturelőadásai

Vasárnap délelőtt fél II órai kezdet­
tel két előadás lesz a Függetlenségi Kör­
ten, amely már második éve folytatja 
I szórakoztató és tanító célzatú kultttr- 
jlóadások megrendezését. Vasárnap az 
első előadó Toros Károly igazgatótanitó 
lesz, aki a magyar tanítóság nagy fel­
adatairól beszél. Utána Schwarz Arthur 
dr. ügyvéd értekezik a mai adóviszo­
nyokról. A két kitűnő előadó magas 
színvonalú előadása minden bizonnyal 
vasárnap is nagy közönséget vonz a 
Függetlenségi Körbc.

>•••♦!♦ •••♦>•

Enyhe idő

í>

1I
1
4

A Meteorológiai Intézet jelenti: A 
nagykiterjedésü alacsonynyomásu rend­
szerből kisebb részek váltak el délen és 
keleten. Maga a fődepresszió inkább 
nyugat felé mozgott és centruma a La 
Manche csatorna fölé került. A nagy 
légnyomás ezáltal még jobban vissza­
szorult az óceánra. Egy másik maxi­
mum azonban északkeletre nyomult 
előre, de jelentőséggel nem bir. össze­
függő nagyobb esős terület csak a 
depresszió centrumvidékén a csatorna 
táján van.

Hazánkban különösen a Dunántúlon 
voltak 10 milliméterig terjedő csők. A 
hőmérséklet a 25 fok Celsiust is elérte.

Déli hőmérséklet Budapesten +14 C 
fok.

Jóslat: Enyhe idő, inkább csak nyu­
gaton helyi zivatarokkal.

Auffenberg tábornok 
meghalt

Bécs, május 18.
Auffenberg tábornok, akit hetek óta 

súlyos szívbaj gyötör, haldoklik. A tá­
bornok 75 éves.

Bécs, május 18.
Auffenberg tábornok, a monarchia 

volt hadügyminisztere ma délben meg­
halt.

Auffenberg Móric tábornok, az osz­
trák-magyar monarchia egykori had­
ügyminisztere, különösen a világhábo­
rúban játszott nagy szerepet. Mint az 
északi hadsereg fővezére, sok szép si­
kert ért el, az oroszokat gyakran meg­
verte és különösen Komarovnál aratott 
olyan győzelmet, amely népszerűségét 
és pozícióját igen megerősítette. Később 
azonban főként a szerencsétlen körül­
mények s az oroszok túlereje következ­
tében csapatai veszteséget szenvedtek. 
Auffenberg ellen pedig különböző váda- 

; kát emeltek és elejtették őt. Később a 
.vizsgálat rehabilitálta ugyan Auffen­
berg személyét, de mint aktiv katona 
ezóta már nem szerepelt. Visszavonult, 
meglehetősen csendes életet élt s az 
összeomlás utáni időkben csak érdekes 
emlékirataival keltett feltűnést.
<3>. »*«. »j>. •• »$>■■«• <$» .•••3».......

A hajduhadházi tolvaj- 
szövetkezet a tábla előtt

A debreceni tábla Perjéssy tanácsa 
pénteken délután hozta meg az ítéletet 
Karap Mihály és társai bűnügyében, 
akik négy évvel ezelőtt a hajduhadházi 
tanyákon nagyon sok lopást követtek 
cl és a tanyákon szekérszámra gyűjtöt­
ték a lopott holmikat. Karapékat még 
Takó Ferenc tartóztatta le. aki akkor 
még vizsgálóbirósegéd volt. A Takó- 
féle vesztegetési ügyben szerepük is 
lett, mert Takó Kampóktól — mint az 
a Fakó-ügy tárgyalásán kiderült 5 mil­
lió koronát vett fel és terményeket kért 
Karap Mihály tói a szabadi ábrahelyezés 
fejében.

A debreceni tábla hosszas tárgyalás 
lilán pénteken délután 5 órakor hirdet­
te ki az ítéletet, mely szerint Karai) 
Mihály 8 évi és 6 hónapi, Karap (tábor 
4 évi, Ölveti Gábor 8 évi (> hónapi, Ka­
rap Ferenc 6 hónapi (egyházat, Ger­
gely László I évi börtönt kapott. Fá­
bián Lajos, özv. Nagy Bálintné és Ba­
logh Gergely büntetését helybenhagyta 
a tábla.

Az elitéltek Balogh Gergely kivéte­
lével megnyugodtak az Ítéletben. A 
védő dr. Leveles Imre és az ügyész dr. 
Eőry Kálmán semmiségi panaszt jelen­
tettek he.

Három fővárosi pénzintézet tett ajánl a 
tot Debrecen város 3.400,000 dolláros 

kölcsönének folyósítására
Debrecen város külföldi kölcsönére a 

város már régebben ajánlatot kért a 
pénzintézetektől. Az ajánlatok első alka­
lommal nem voltak megfelelőek, mert a 
kiírással ellentétesen is adtak be ajánla­
tokat. A közgyűlés utasítása alapján a ta­
nács igy újabb ajánlattételre szólította 
fel a pénzintézeteket. A zárt ajánlatok 
beadásának határideje 16-án járt le; az 
ajánlatokat a városi tanács pénteki ülé­
sén ismertették.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző ismer­
tette a beérkezett ajánlatokat. A Ma­
gyar Földhitelintézet 70 féléves, 7 szá­
zalékos, zálogleveles, bekebelezéses köl­
csönt ajánl, még pedig 4,400.000 dollárt 
89.75-ös árfolyamon. Ebben az összeg­
ben benne van a visszafizetendő 900.000 
dolláros Speyer-kölcsön is, mivel azon­
ban a feltételek szerint ezt még nem le­
het visszafizetni, a 900.000 dollárt a visz- 
szafizetés időpontjáig a bank betétként 
kezelné és azért 5 és egynegyed százalé­
kos kamatot fizetne.

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
Egyesület és a Pesti Magyar Kereske­
delmi Bank együttes ajánlatot tettek 
3,400.000 dolláros, 25 éves, 92-es árfolya­
mú, 9.55 százalékos anuitásu kölcsönre. 
A stornodij az első tiz esztendőben 2 
százalék, a következő tiz évben másfél

százalék, azontúl egy százalék.
A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 

Bank ajánlata 3,400.000 dolláros, 90-es 
árfolyamú, 8.15 annuitásu kölcsönről 
szól. A bank hajlandó 92-es árfolyammal 
is kibocsátani a kölcsönt, de ebben az 
esetben az első öt esztendőben az annui­
tás 8.65 százalék, a további 30 évben pe­
dig 8.15 százalék lenne. Az első öt esz­
tendőben a kölcsön egyáltalán nem fizet­
hető vissza, öt év után a stornodij a kö­
vetkező tiz évig 2 százalék, a tizenötödik 
évig másfél százalék, a huszadik évig egy 
százalék, a huszonötödik évig fél száza­
lék, azután stornodij nélkül visszafizet­
hető.

A bank ajánlatának végén megjegyzi, 
hogy a magyar jelzálogintézetek szövet­
ségének záloglevele alapján kibocsátott 
amerikai kötvények a newyorki tőzsdén 
jegyzett középárfolyam áraira vannak 
alapítva. Ezt az ajánlatot tehát 93.79-es 
árfolyamra alapította. Ha folyósítás ese­
tén ez az árfolyam 2 százalékkal csökken, 
vagyis 91.79 alá, joga van a banknak re­
vízió alá venni a feltételeket s amennyi­
ben a kül- vagy belpolitikai viszonyok le­
hetetlenné tennék a folyósítást, akkor el­
áll az ajánlatától.

A tanács az ajánlatokat kiadta a szám­
vevőségnek.

A körmeivel védte meg kis fiát egy 
osztrák bárónő a csendőrök elől, akik 
a bírósági végzés alapján az apa szá­

mára követelték a gyermeket
Bécs, május 18. A Der Tag különös 

családi botrányról számol be, amely szer­
dán délután játszódott le Semmering leg­
előkelőbb szállodájában, a Südbahn Ho­
telben. A botrány előzménye az, hogy 
Popper Lothar báró, Popper Ármin is­
mert nagyiparos fia, Jeritza Mária fér­
jének unokaöccse, válópert indított a 
csehszlovákiai bíróság előtt felesége, 
Hahn Eugénia ellen, aki a Länderbank 
volt vezérigazgatójának leánya és a nem­
régiben elhunyt Springer Rotschild báró 
unokahuga. Ä csehszlovákiai törvény­
szék ki is mondotta a válást és

a házaspár hatéves kisfiát a férjnek 
ítélte.

Minthogy azonban az asszony a gyerek­
kel együtt Ausztriában tartózkodott, a 
csehszlovákiai törvényszék határozata 
pedig Ausztriában még nem emelkedett 
jogerőre,

Popper Lothar báró nem tudta meg­
kapni a kisfiút.

A báró tegnap délután ügyvédje kísé­
retében a Semmeringre utazott, ahol fe­
lesége néhány nap óta lakik.

Popper Lothar báró bejelentette 
magát feleségénél, aki azonban nem 
fogadta őt, sőt a szolgákkal formá­
lisan kidobatta a lakásból, majd ma­

gára zárta az ajtókat.
A kidobott volt férj erre csendőröket 

hivatott, akiknek segítségével azután be­
törte az ajtókat és erőszakkal akarta ma­
gához venni a kisfiút. A báróné azonban 
kétségbeesetten védekezett,

rátámadt a csendőrökre, akiket ösz- 
sze-vissza karmolt.

A csendőrök végül is visszavonultak, 
anélkül, hogy a kisfiút el tudták volna 
venni az anyjától. A verekedés a szállo­
dában óriási felháborodást keltett és a 
bárónénak azonnal el kellett hagynia a 
hotelt. A csendőrség hatóság elleni erő­
szak miatt eljárást indított ellene.
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Benesék legújabb maskarádé)a
Magyar ruhákba öltöztetett bérenceket vonul­

tattak fel a prágai nemzeti ünnepségükön
Budapest, május 18. Prágai jelen­

tések szerint a köztársaság fennállásának 
10. évfordulója alkalmából ünnepségek és 
felvonulások voltak, amelyeket úgy lát­
szik a cseh propaganda szolgálatába állí­
tottak. Súlyt helyeztek arra is, hogy az 
internacionalista közgyűlés alkalmából a 
Prágában tartózkodó földművelők is 
résztvegyenek ebben a felvonulásban s 
igy állítólag az agrár felvonulásban ma­
gyar parasztok is résztvettek volna. Ez 
annál kevésbbé valószínű, mert hiszen a

cseh propaganda szertárában néhány száz 
magyar parasztruha is van, amiket ilyen 
alkalmakkor megfelelő napidij mellett né­
hány száz emberrel felvétetnek, akik 
ilyen átöltözködésre odaadják magukat. 
Tegnap is újra ez az eset ismétlődött 
meg. Ezzel a cseh propaganda azt szeret­
te volna elérni, hogy a Prágában tartóz­
kodó külföldiek ilyen szemfényvesztés 
által meggyőződjenek arról, hogy a cseh 
köztársaság területein élő magyar kisebb­
ség nyakig ül a boldogságban és minden

liHiti intuRre Iriisti trluull
dióbél, mák, mogyoróbél, zöld­
bab-, zöldborsó-, paradicsom- 
konzervek, befőttek, finom izek

Pilííy Tibor főszer í MpleiÉn
Kossuth ucca 7. szám. — Kardoss ház.

téren boldogan élvezi az idegen uralom 
jótéteményeit. E szemfényvesztés azon­
ban természetesen nem sikerülhet, mert 
hiszen a cseh parlament mindkét kama­
rájában ott ülnek a magyar kisebbségek 
megválasztott képviselői, akik minden 
alkalmat megragadnak arra, hogy ma­
gyar választóik nevében tiltakozzanak a 
cseh hatóságok szégyenletes tényü bá­
násmódja ellen. A tegnap produkált mas­
karádé tehát kell, hogy célt tévesszen, 
mert hiszen a világ közvéleménye már 
alaposan fel van világosítva Csehország 
valóságos viszonyáról és igy bajosan le­
het léprecsalni többé.

Állami segítség a debreceni 
zsidó reálgimnáziumnak

A debreceni izraelita hitközség, mint 
a zsidó reálgimnázium fentartója már 
több Ízben kért az államtól segítséget 
részint, mint az építési költségekhez 
való hozzájárulást, részint mint a tanári 
fizetés kiegészítését. A szóval és Írás­
ban kifejezett kérelmeknek végre foga­
natja lett. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter évi 5000 pengő annuitásos se­
gítséget folyósított, mint építési segít­
séget, azonkívül kilátásba helyezte a 
tanári fizetés kiegészítése ügyének is 
a kedvező elintézését. A zsidó reálgim­
názium tanári karában és a hitközség 
elöljáróságában osztatlan örömet és 
nagy megnyugvást keltett a miniszteri 
rendelet, nemcsak azért, mert az állami 
segítség számbavehető könnyítést je­
lent, az iskola fentartónak a súlyos ter­
hén, hanem és még inkább azért, mert 
ez az állandónak minősíthető állami se­
gítség a leghangosabb bizonyítéka a 
debreceni zsidó reálgimnáziumnak lét- 
jogosultsága, szükségessége és hivatott- 
sága mellett.

Gyászrovat
Demcsik Juliska 1 éves, római katoli­

kus. Temetése 19-én a Szent Anna uccai 
temető kápolnájából.

Erdei Lászlóné Siposs Erzsébet 21
éves, református. Temetése 19-én délután 
4 órakor Nagy Pál ucca 11. számú ház­
tól a Kossuth uccai temetőbe.

Nagy Erzsiké 3 éves, református. Te­
metik 19-én délután 5 órakor Nyilas te­
lep, Németh ucca 39. háztól a Kossuth 
uccai temetőbe.

Hadházy Sámuelné, Szalay Margit 41
éves, református. Temetése 19-én délután 
3 órakor Jánosi ucca 78. háztól a Péterfia 
uccai temetőbe.

MEGJELENT MEGJELENT
MINDEN KERESKEDŐNEK, 

GYÁROSNAK EL KELL OLVASNI
H. N. CASSON:

KE FIESS ÜNK 
TÖBBET 

MINT EDDIG!
most megjelent legújabb könyvét.

Ez a könyv a perc könyve, minden kereskedő 
részére. Arra tanít meg, hogy hogyan lehet a 
tiszta hasznot növelni. Azt teszi, amit egy más 
könyv sem: felhívja a figyelmet a tiszta ha­
szonra. Tény, hogy a modern üzletembernek 
olyan sok mindenfélére kell gondolnia, hogy 
könnyen elfelejt arra gondolni, ami a legfonto­
sabb. Valósággal eltéved a napi teendők út­
vesztőjében, melyek valamennyien fontosak. 
Gyakran tévútra viszi a rutin, még ha egy nagy 
vállalat vezetője is. Napja egyik felét levele­
zéssel, másik felét apróságokkal tölti el. Le­
het, hogy egész nap rohan, leveleket, távirato­
kat küldöz, panaszokat és kéréseket intéz és 
mégsem tett semmi olyat, ami vállalatának be­
vételét növeli. Van cég, amelyik százezer pen­
gőt is vészit évente és ezt négy-öt éven át 
cselekszi olyan nyugalommal, mintha ez 
volna a dolgok természetes rendje. — 
Jövendő boldogságunk — nemzetünk boldo­
gulása is — a haszon megnövekedésétől függ. 
Ez a könyv az első, amely minden figyelmét 
erre az egy kérdésre fordítja és sok üzletem­
bernek segítségére lesz abban, hogy mérle­

gében a vagyon-rovat túlnyomó legyen.
Bolti ára 6.— pengő.

Kopható : HEGEDŰS és SÁNDOR RT. 
könyvkereskedésében. Telefon 54.
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A belügyminiszter sajnálja a munkás- 
dalosoktól Debrecen által felajánlott 

3000 pengőt
A magyarországi munkás dalegyle­

tek pünkösdkor nagyszabású országos 
dalosiinnepélyt rendeznek Debrecenben. 
Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága tekintette! a dalosiinnep kulturális 
jelentőségére, 3000 pengő támogatást 
szavazott meg a rendezőségnek. A bel­
ügyminiszter most arról értesítette a 
varost, hogy a közgyűlés határozatát 
nem hagyja jóvá, azzal az indokolással, 
hogy Debrecennek a legfontosabb köz­
egészségügyi szükségletek kielégítésére 
sincsen pénze. A városi tanács pénteken 
foglalkozott a belügyminiszteri leirattal 
s úgy határozott, hogy mivel a dalos- 
ünnepség a munkásságnak tisztán kul­
turális célt szolgáló akciója, előterjesz­
tést tesz a közgyűlésnek az eredeti ha­
tározat fentartására. Erről értesítik a 
dalosiinnep rendezőségét, amely a bel­
ügyminiszter leiratától függetlenül is 
megtartja a dalosünnepet.

A Templomegyesület résztvétele
sir Harmsworth ünneplésén
A Templomegyesület pénteken érte­

kezletet tartott, amelyen megbeszélték, 
hogy milyen intézkedéseket tesz az 
egyesület a vasárnapi és keddi ünnep­
ségekkel kapcsolatosan. Az értekezlet 
elhatározta, hogy vasárnap, a hősök 
emlékére tartandó istentiszteleten teljes 
számban vesznek részt, azonkívül elő­
segítik a gyűjtést, amelynek célja a sír­
emlékek gondozása. Gyülekezés, lehető­
leg minél nagyobb számban vasárnap 
délután fél 4 órakor, a központi lelké­
sz! hivatalban, ahonnan gyalog mennek 
ki a hősök temetőjébe, ahol Siposs Imre 
lelkész, templomegyesületi titkár meg­
koszorúzza a hősök emlékét.

A keddi ünnepségen szintén a legtel­
jesebb mértékben résztvesz a Templom- 
egyesület, mely felkéri a hölgytagjait, 
hogy lehetőleg magyar ruhában jelenje­
nek meg. Gyülekezés egynegyed 10 
órakor az egyház tanácstermében, 
ahonnan bevonulnak a Nagytemplom 
fenntartott helyére. A menethez csat­
lakoznak más nöegyletek magyar ru­
hás hölgyei is. Istentisztelet után a ma­
gyarruhás hölgyek lord Harmsworth 
mögött maradnak és kisérik őt a Bikáig.

Ma szombaton van a Kollégiumi Kántus
Május 19-én, szombaton délután 5 

órakor tartja a kollégiumi Kántus, az 
Arany Bika dísztermében ez évi nagy 
hangversenyét. A hangverseny műsora:

Szigethv Qy.: Magyar táncinduló. 
Zenekar.

Megnyitó beszédet tart: Dr. Sz. Kun 
Béla egyetemi tanár, a Kántus felügyelő 
tanára.

Solvmosi—Szigethy: Szerenád, ének­
lik: a reí. leányközépiskola énekkara, 
a ref. tanitónőképző intézet énekkara, a 
ref. főgimnázium vegyeskara és a kol­
légiumi Kántus.

Farkas Pál 4. év. hh. Kozma Andor: 
Táltos álma c. költeményét szavalja.

Lányi F.: Ej: dal. Énekli a Kántus.
Petőfi dalokat dalol Nagygyörgy 

Sándor 4. hh. Zongorán kiseri Turóezy 
László 4. hh.

Ivánka Z.FSajkadal. Énekli a Kántus.
Részlet Gounod: Faust c. operából. 

Énekli az egyesített vegyeskar a ref. 
fcigimn. zenekarának kísérete mellett.

Mikes Rodostóban e. melodrámát sza­
valja Batta Zoltán 4. hh. Zongorán ki­
séri Szigethy Gyula főisk. énektanár.

Verdi: Troubadour-jából a „Cigányok 
kara“. Énekli a Kántus.

Solymosi József kollégiumi szenior 
vigszavalata.

Gaál F.: Balatoni nóták. Énekli a 
Kántus.

A kórusokat Szigethy Gyula főisk. 
cnektanár vezeti. Helyárak: I. rendű 
ülőhely 2 P. II. r. ülőhely 1.40 P. 4 sze­
mélyes páholy 7 P. f) személyes náholv 
9 P. Állóhely 60 fillér.
!*«£♦•••«$♦• •

— Alkoholellenes Munkásszövetség
debreceni csoportja 20-án, vasárnap, 
délelőtt 10 órakor tartja alakuló köz­
gyűlését a Munkás Otthon nagytermé­
ben. Érdeklődőket szívesen lát az elő­
készítő bizottság.

Elkészült sir Harmsworth 
tózkodásának végleges

programja

debreceni tar-: 
és részletes

Debrecen város közönsége nagyszabá­
sú előkészületeket tesz Hon. Esmond 
Harmsworth, lord Rothermere fiának fo­
gadására, aki tudvalevőleg május 22-én, 
kedden keresi fel Debrecent magyaror­
szági körútja alkalmával. Harmsworth 
képviselő látogatásakor Debrecen és vele 
együtt az egész

Tiszántúl közönsége nemcsak azt a 
szeretetet és tiszteletet akarja kife­
jezni, amit a magyar nemzet érez 
lord Rothermere iránt, aki először 
emelte fel szavát a Magyarország­
gal szemben elkövetett igazságtalan­
ság ellen, hanem ki akarja fejezni azt 
a hálát is, amit Magyarország angliai 

barátai iránt érez,
hiszen Magyarország angol barátai kö­
zött atyja súlyától eltekintve is igen elő­
kelő helyet foglal cl Hon. Esmond 
Harmsworth, az angol alsóház tagja. A 
debreceni látogatás alkalmával Debrecen 
népe kifejezésre akarja juttatni azt is, 
hogy minden különbség nélkül egy a 
trianoni békediktátum revíziója elleni 
küzdelemben s bizonyos, hogy a legma- 
gyarabb város közönsége ezt a hatalmas 
érzést impozáns módon juttatja majd ki­
fejezésre.

Megállapították as ünnepség 
végleges programját

Az ünnepély végrehajtó-bizottsága 
pénteken délután dr. Magoss György pol­
gármester elnöklésével ülést tartott a 
városházán s ezen az ülésen megállapí­
totta az ünnepség végleges programját.

Eszerint Hon. Esmond Harmsworth 
kedden reggel fél 9 órakor száll ki kocsi­
jából a pályaudvaron, amelynek perron- 
ján akkorra már felsorakoznak a cserké­
szek és az egyetemi ifjúság diszzászló- 
alja. A katonazenekar a magyar és angol 
himnuszt játsza, az egyetemi zászlóalj 
parancsnoka jelentkezik Harmsworth 
képviselőnél és pár szóval üdvözli. — 
Harmsworth ezután ellép a cserkészek 
és az egyetemi ifjúság arcvonala előtt, 
majd az elsőosztályu váróterembe megy, 
amit angol és magyar zászlókkal díszíte­
nek fel. Ott a hatóságok vezetőinek élén 
dr. Magoss György polgármester üdvözli 
a város közönsége nevében Harmsworth 
képviselőt.

Ünnepi díszt ölt 
a Hunyadi és a Piac ucca
Az üdvözlés után megtörténik a be­

vonulás. Harmsworth képviselő a város 
ötösfogatán hajtat be a városba. Az útvo­
nalon a középiskolák ifjúsága áll sorfalat, 
valamint a vidéki leventecsapatok. A ren­
dező-bizottság felkéri a Hunyadi és Piac 
ucca háztulajdonosait, hogy házaikra tűz­
zék ki a magyar zászlót és lehetőség sze­
rint angol lobogót is és az ablakokat dí­
szítsék fel, úgyszintén a kereskedőket is, 
hogy kirakatukat magyar és angol nem­
zeti színekkel lássák el.

Harmsworth képviselő kíséretével 
együtt az Arany Bikába hajtat, ahol Deb­
recen város ad tiszteletére reggelit. A 
reggelin a kíséreten kívül csak a főispán, 
a polgármester és a polgármesterhelyet­
tes vesznek részt.

Díszközgyűlés a városházán
A reggeli fél 10 óra körül ér véget és 

azután Harmsworth képviselő gyalog át­
megy a városházára, ahol díszközgyűlés 
lesz. A lépcsőház és a közgyűlési terem 
fel lesz díszítve délszaki növényekkel, va­

lamint lobogókkal. A közgyűlési terem­
ben Horthy Miklós kormányzó képét fel­
jebb emelik s alatta helyezik el Rother­
mere lord arcképét, angol és magyar 
zászlókkal övezve. Hon. Esmond Harms­
worth a főispán és a polgármester kísé­
retében lép a terembe, ahol vagy az el­
nöki emelvényen, vagy azzal szemben 
foglal helyet. A törvényhatósági bizott­
ság díszközgyűlését dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán nyitja meg, majd a városi 
tanács előterjeszti a Független Polgári 
Pártnak azt az indítványát, hogy Debre­
cenben uccát nevezzenek el Rothermere 
lordról. Az indítványt a Független Pol­
gári Párt nevében dr. Hegymegi Kiss Pál 
országgyűlési képviselő indokolja meg, 
majd dr. Sz. Kun Béla felsőházi tag fel­
szólalása után a közgyűlés azt elfogadja. 
Ezzel a díszközgyűlés véget is ér. A be­
szedeket nem tolmácsolják, hanem azok 
angol nyelvű fordítását már előre átad­
ják Harmsworth képviselőnek. A dísz­
közgyűlésre egyébként meghívják a ha­
tóságok fejeit is.

A díszközgyűlés után Harmsworth 
képviselő gyalog a Nagytemplomba 
megy, ahol dr. Baltazár Dezső püspök 
tart istentiszteletet. Az istentisztelet ré­
szei bibliaolvasás és imádság lesznek, 
ami után a püspök megáldja Harmsworth 
képviselőt.

Revíziós nagygyűlés 
a Bika előtti téren

Az istentisztelet után a közönség csak 
az oldalajtókon keresztül hagyhatja el a 
templomot. Harmsworthnak és kíséreté­
nek a főajtót hagyják szabadon. A Nagy­
templomból Harmsworth az Arany Bika 
szállodába megy, mert a revíziós nagy­
gyűlést nem, mint eredetileg tervezve 
volt, a Nagytemplom előtt, hanem a Bika 
előtti téren tartják meg. Kiderült ugyan­
is, hogy a Nagytemplom előtti tér már 
csak a park miatt is, egyáltalán nem al­
kalmas olyan hatalmas tömegekkel tar­
tott népgyülés helyéül, mint a revíziós 
nagygyűlés lesz, hiszen a tér alakjánál 
fogva is elvész rajta még az a tömeg is, 
amit ott el lehet helyezni. Az Arany Bika 
előtti tér úgy nagyságánál, mint alakjá­
nál fogva sokkal célszerűbb. Harmsworth 
és kísérete, valamint a hatóságok fejei és 
a külföldi és magyar sajtó képviselői a 
Bika terrasszán foglalnak helyett, ott 
hangzanak el a beszédek is. Az összes 
debreceni dalárdák a terrasz előtt állanak 
fel és az ünnepély megkezdésekor elének- 
lik a magyar Himnuszt, azután pedig a 
Városi Dalegylet angol nyelven az angol 
Himnuszt. A zászlókkal és jelvényekkel 
felvonuló dalegyletek előtt foglalnak 
majd helyet a magyar ruhás kölgyek.

A gyűlés elnöke dr. Sz. Kun Béla fel­
sőházi tag lesz, akinek megnyitó szavai 
után Debrecen férfiai nevében dr. 
Vargha Kálmán felsőházi tag, a nők ne­
vében Koncz Aurélné igazgató, az ifjú­
ság nevében pedig Solymossy József kol­
légiumi szénior üdvözlik Harmsworthot. 
Az üdvözlő beszédek után a debreceni 
dalegyletek eléneklik a Nemzeti Hiszek­
egyet és ezzel a revíziós nagygyűlés be­
fejeződik.

A végrehajtó-bizottságban felmerült 
az az óhajtás, hogy a revíziós nagygyűlé­
sen résztvevők viseljék a trianoni jel­
vényt.

A nagygyűlés 11 órakor kezdődik.
A rendező-bizottság a gyűlés mennél
impozánsabbá tétele érdekében fel­
kéri a munkaadókat, különösen a na­
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gyobb üzemek vezetőit, hogy mun­
kásaiknak a nagygyűlés tartamára 
két órás fizetett munkaszünetet ad­
janak, hogy az alkalmazottak testü­
letileg felvonulva, résztvehessenek a 

revíziós nagygyűlésen.
A revíziós nagygyűlés után Harms­

worth és kísérete autókon a Péterfia uc- 
cán a nagyerdei egyetemi telepre hajtat. , 
Harmsworth autóit Kirchknopf Ernő, a . 
Touring Club titkára már előtte való dél­
után lehozza Debrecenbe. A Péterfia uc- , 
cán és a Simonyi utón a leventék állanak 
sorfalat, a rendező-bizottság pedig fel­
kéri a háztulajdonosokat, hogy a házakra 
tűzzék ki a nemzeti lobogót.

Látogatás a Hortobágyon
Az egyetemi telep rövid ideig tartó 

megtekintése után Harmsworth képvise­
lő a Hortobágyra autózik. A hortobágyi 
csárdához felhajtják a törzsménest és a 
törzsgulyát, valamint a juhnyájat is. — 
Ezek megtekintése után a város ebédet 
ad Harmsworth képviselő tiszteletére a 
csárdában. Az ebéd teljesen zártkörű lesz.

Ebéd után autókon kimennek Nyir- 
ábrányba, a trianoni határra. Közben az 
útvonalon eső községek, igy Vámospércs 
község is, ünnepélyesen fogadják Harms­
worth képviselőt.

Banket az Arany Bikában
Este az Arany Bikában lesz banket 

Harmsworth képviselő tiszteletére. Az 
ünnepi vacsorán három hivatalos szónok 
lesz csak: dr. Hadházy Zsigmond főis­
pán, dr. Magoss György polgármester és 
Than Gyula főszerkesztő, aki a debreceni 
újságírók nevében üdvözli Harmsworth 
képviselőt. A banketen a Városi Dalegy­
let irredenta és magyar dalokat énekel. 

Banket után 12 órakor Harmsworth 
képviselő elutazik Debrecenből Buda­
pestre.

Felhívás a dalosokhoz
Folyó hó 22-én délelőtt az Esmond 

Harmsworth képviselő jelenlétében meg­
tartandó gyűlés keretében a város össze­
sített dalárdái két számot énekelnek. A 
Ruszka kerületi főtitkár ezúton kéri a da­
losegyesületek tagjait, hogy f. hó 21-én, 
hétfőn este háromnegyed nyolc órakor a 
városi zeneiskola hangversenytermében 
megtartandó összpróbán teljes számban 
megjelenni szíveskedjenek.

22-én, kedden délelőtt gyülekezés a 
városi zeneiskola előtt a Vár uccán há­
romnegyed 10 órakor; indulás a Bika 
szálló előtti térre 10 órakor. Kéretnek a 
dalosegyesületek a pontos megjelenésre. 
A dalegyleti zászlók elhozandók.

Kérelem az autótulajdonosokhoz
A sir Harmsworth fogadását rendező 

bizottság kéri az autótulajdonosokat, 
hogy a hortobágyi kirándulásban részt­
vevők számára autójukat (sofőrrel) fel­
ajánlani szíveskedjenek. Az erre vonat­
kozó értesítéseket a bizottság szombaton 
délig kéri a polgármesteri titkárnál be­
adni annak megjelölésével, hogy az autó 
hány üléses,

Kérelem
kereskedő kartásaimhoz

A magyarság nagy angol barátjának, 
Harmsworth urnák látogatásához min­
den magyar a legszebb reményeket fűzi. 
A fogadtatás és ittartózkodás minél me­
legebbé és ünnepélyesebbé tétele céljából 
azon kérelemmel fordult a Kereskedő 
Társulat vezetősége a kereskedő kartár­
sakhoz, hogy a kedden történendő fogad­
tatáshoz a kereskedő levente ifjúságot 
délelőtt 10-től 12-ig terjedő időben az 
üzletekből engedjék el; a leventék dél­
előtt 10 órától a Péterfiától az egyetemig 
vezető utón sorfalat állanak és e tisztel­
gésük déli 12 órakor véget ér. A keddi

vaekereskedésében.

biztosan megszabadul a

\
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Elismer
legszebb
nap, bár hetivásár napja, előreláthatólag 
egy hatalmas erejű tömeges megmozdu­
lásnak lesz tanuságtevője; ott lesz min­
denki, ott leszünk mindnyájan, hiszen et­
től a mozgalomtól komoly eredmények 
várhatók; viszont ez a hatalmas erejű 
tömegünneplés valószínűvé teszi, hogy a 
forgalom a délelőtti órákban úgyis előre­
láthatólag minimális lesz, a leventék pe­
dig délben a tisztelgő felvonulásból haza­
mennek.

Még ezzel kapcsolatban arra kérjük fő­
leg a Piac uccai útvonalon fekvő üzle­
tek tulajdonosait, hogy kirakataikat az 
elvonulás idejében este 7-től 12 óráig ki­
világítva tartsák; a nemes lord a Bikában 
tartandó esti banket után éjjel 12 órás 
vonattal utazik tovább; felettébb jó ha­
tást keltenének a teljes világításban disz­
lő kirakatok, melyek a benyomás kedve­
zővé tételére, az itt tartózkodás bensősé- 
gére emlékezetesek és maradandók vol­
nának.

legolcsóbban 
beszerezhetők

Debrecen állít bandériumot 
a lovas-napokra

inni Piac 
ucca

ftHIREKtf
Érettségi

Olvasom: befejeződnek középisko 
Iáinkban az osztályvizsgák és javában 
folyik majd az írásbeli érettségi. Sok 
fiatal fej hajlik újra vergődve az in­
tegrál-egyenletek, a Vergilius-forditá 
sok tőié. sok görnyedő, fiatal Jest fe­
szeng izzadva „Madách nőalakjai",
„Schopenhauer hatása a magyar iroda­
lomra" feladatának izgalmas gőzében.
S ha kiszabadulnak — itthagyva miivü­
ket kétség és remény közepette — ha 
kiszabadulnak a májusvégi örömbe, jön 
a lelket elszívó, szédítő magolás-robot, 
négy heti támolygó tananyag-darálás, 
négy hét a szóbeliig, amely alatt a le 
vegőt cserebogarak helyett algebrabeté 
tek szelik át zúgva, a ligetek jázmin 
bokraiból az érettségi biztos szemüve­
ges képe bukkan k\ fenyegetőn s a ma­
golás taposómalmába zsibbadt fiatal 
lelket fekete kézzel szorítja a „drukk" 
réme, hogy hossza évek múltán e kar 
csu. könnyű fiuk nyugalmazott bíró ko 
rukban is izzadva álmodják majdan 
egy-egy nehéz vacsora után, hogy más­
nap érettségiznek...

Találkozni fogunkmost tiszta clélelöt- 
iökön a Nagyerdő elhagyatott *'"iváin 
könyv felé szédült, magolva járkáló, 
sápadt fiukkal, akik otthagyják a meg­
szokott 'tanulóhelyet s kirontva mint­
egy a világba a természet csodáit, a fát, 
virágot, eget hívják szövetségesül, fegy­
verét 8 év óta csörtető ellenségük, a 
mérföldes csizmákon érkezett matúra 
elébe.

Odamennek egyszer, ha nem restéi 
lenéin egy ilyen álmatlanszemii bódult- 
arca faihoz, elvenném tőle egy percre 
a könyvet, megfognám a kezét és szó­
lalnék hozzá szivem szerint:

— Látom, szenvedsz, pajtás! se nap­
palod, se éjjeled s most bízó, fáradt 
szemmel nézel rám, azt várod: az érett­
ségit, a vaskalaposokat, a diáknyuzókat 
szidjam. Nem: elvégezték ezt helyettem 
mások, idén is ugyanolyan eredmény­
telenséggel, mint évtizedek óta már. Un 
nézni akarlak téged most és emlékezni 
régi júniusokra, olyan régiekre, amikor 
te, pajtikám, nem is voltál talán a vi­
lágon. Amikor a magadfalta vidéki ti- 
zennvolcéves lerázta a matúrát, nagyot, 
szabadat lélegzett s megkapta szenve­
dései jutalmául megkapta élete legesleg- 
boldogubb vakációját, a botcsörtető, 
nyíltan cigarettázó, vidéki fruskákat 
lenéző gyöngy életet, a Test, az élet, a 
téliesség előtti utolsó vidéki nyarat, 
amely után komoly évek. munkát meg­
becsülő, könnyű, jó élet következett... 
S gondolni akarok későbbre is, arra az 
időre, amelyre te tahin homályosan 
emlékczgctsz tahin, amikor az ereit ifjú 
szóbelik másnapján mi tagadá>: fa-

A debreceni Gazdasági Egyesület az 
zai a kéréssel fordult a városi tanács­
hoz, hogy adjon neki támogatást, hogy 
ki tudjon állítani a debreceni lovasna­
pokra 25 tagit bandériumot. A Gazda­
sági Egyesület azt kérte a tanácstól, 
hogy vállalja magára a díszruhák elő­
állításának költségét.

A városi tanács kedden foglakozott 
a kéréssel, de akkor nem döntött az 
ügyben. Pénteken tárgyalta ismét a ta­
nács a bandérium ügyét, amikor kide­
rült, hogy eg.v ruha 195 pengőbe, egy 
pár csizma pedig 70 pengőbe kerül, ösz- 
szesen tehát 6625 pengő a bandérium 
kiállításának a költsége. A tanács meg­
szavazta a költségeket azzal, hogy a 
bandérium nem, mint a Gazdasági Egye­
sület bandériuma, hanem mint Debre­
cen város bandériuma log kiállani, an-

mii is inkább, mert a Függetlenségi Kör 
is állít hét tagot a bandériumba.

A költségek körül némi vita volt a fe­
dezet kérdése miatt. Miszty Károly dr. 
tiszti főügyész kijelentette, hogy ö tud­
na 3000 pengő fedezetet, mert a belügy­
miniszter nem hagyta, jóvá a munkás 
dalosverseny támogatására megszava­
zott 3000 pengő kiutalását, ezt a 3000 
pengőt tehát a bandériumra lehetne for­
dítani. A tanács azonban úgy. határo­
zott, hogy az eredeti közgyűlési hatá­
rozatot fei(tartja a munkás dalegyletek 
versenye ügyében, de ezt a 3000 pen­
gőt úgy sem lehetne fedezetként tekin­
teni, mert erre póthitelt kértek a köz­
gyűléstől.

Így tehát a tanács elhatározta, hogy 
a bandérium felszerelési költségeire 
szintén póthitelt kér a közgyűléstől

Debrecen közönsége vasárnap kegye­
lettel áldoz a világháborúban elesett 

magyar hősök emlékének

STRAND SZANATÓRIUM 
Dr. Horvátvolt Mahler Abbázia.
Minden kényelemmel berendezett gyógy 
intézet közvetlen a strandon. Hidegvíz- 
kúrák, az összes gyógyfürdők, villanyos 
kezelések, Zander diaetok. Igen mérsékelt 

árak. Ki.ünő konyha.

Május 20-án Debrecen város közön­
sége is a hősök emlékének áldoz. Kell, 
hogy ezen a napon mindenki kegyele- 
tes szívvel emlékezzen meg azokról a 
hős katonákról, akik életüket áldozták 
fel értünk és a hazáért.

Debrecenben ezen a napon az ünne­
pélyek műsora a következő:

1. Ébresztő: reggel 7 órakor, amikor 
is a 11. honvéd gyalogezred zenekara 
zeneszóval bejárja a város uccáit.

2. Istentiszteletek a hősi halottak em­
lékéért délelőtt fél 9 órakor a ref. Nagy­
templomban, délelőtt 10 órakor a Kos­
suth, Árpád és Ispotály téri ref. templo­
mokban, délelőtt 10 órakor pedig az 
evangélikus, illetve az izraelita templo­
mokban,

3. Hősi emlékek megkoszorúzása: 
délelőtt 11 órakor a volt cs. és kir. 39. 
gyalogezred a nagyerdei, a volt m. kir.
3. honvéd gyalog és népfelkelő ezredek 
a Péterfia laktanyai, végül a volt m. kir.
2. huszárezred Széchenyi uccai lakta­
nyában levő emlékművek megkoszorú­
zása

4. Ünnepélyek a temetőben: délután 3 
Órakor a Szent Anna uccai r. katli. te­
metőben, délelőtt 9 órakor a Várad uc­
cai ref. temetőben.

Délelőtt 10 órakor a Hatvan uccai 
ref. temetőben, délelőtt 10 órakor a Vá­
rad uccai izr. temetőben, délután 4.30 
órakor a Hősök temetőjében, délután 
4.30 órakor a téglagyári hadifogoly te­
metőben d. n. 6 órakor.

nyárul és csüggedten — csukaszürkébe 
bujt s amikor az érettségi szenvedései­
nek jutalma két sárga karpaszománt 
volt s a lehetőség, hogy az érett ifjú 
nemsokára örök, időtlen időkig pihen­
tető vakációba hulljon. S most itt vagy 
te, maturáló c kiforgató évek sodrá­
ban, aki dolgozol, drukkolsz, izzadva 
gyűröd le a vizsgál s akkor ébredsz 
csak indáidra, hogy a hétfejii sárkány­
nak, a mai keserves életnek egyetlenegy 
fejét vágtad 1c csak... Hol van még u 
többi? Mi lesz veled pajtásom, érett 
ifjú? Hova indulsz, kezedben az érett­
ség bizonylatával? mihez kezdesz? mi 
lesz belőled? Megértél-e csakugyan 
annyira, hogy egy agyonkinzott ország 
közepén gonddal, szegénységgel bírók­
ra kelhess?...

Kérlek, pajtás, szeretlek és sajnál­
lak... lizt azonban, hogy sajnállak, nem 
mondhatom el ilyen nyíltan neked. Ne 
is nézz a szemembe: kiolvasnád belőle...

— Ne, itt a könyved: tanulj szépen 
tovább. Tintát vagy s a fiatalság ily ín­
séges korban nagy érték. Tizennyolc 
éves ember még remélhet...

SIPKOVITS BÉLA
TUkörgyártá», Üvegcslszolá*.
Kirakatok lükr0z6.se, épület és portál üve ­
gezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u ) Tel. 3511.

Az ünnepély műsora a következő:
1. Nemzeti Hiszekegy. Előadja a 11. 

lionv. gy.-ezred zenekara.
2. Szaval: dr. Knpinszky Sándor vá­

rosi tb. aljegyző.
3. Ünnepi beszédet mond: vitéz Hu­

szár Endre ref. tábori lelkész.
4. A Hősi-emlékmű megkoszorúzása.
5. Himnusz: Előadja all. lionv. gye. 

zenekara.
A város koszorúját dr. Csűrös Fe­

renc közművelődési tanácsnok helyezi 
el az emlékművön. Ezenkívül koszorút 
helyez el a katonai parancsnokság, a 
hadi muzeum egyesület, vitézi szék, ál­
lamrendőrség, Ébredő Magyarok Egye­
sülete, Kálvinisták Templomegyesülete, 
Kér. Ifj. Egyesület, az Egyetemi Kör.

A közönséget felkéri a rendezőség, 
hogy szíveskedjék virágot magával 
hozni, hogy ezen gyásznapon egy sir 
se maradjon virág nélkül.

5. Térzene: a színház előtt all. hon­
véd gyalogezred zenekara délelőtt 11.30 
órától 1 óráig. A Gambrinus előtt az 
Egyetértés zenekara délután 12 órától 
1 óráig. A Kossuth-szobor előtt a Má- 
csai Dalegylet 12 órától 1 óráig haza 
fias dalokat ad elő.

6. A temetők céljára szolgáló gyűjtés 
délelőtt 9 órától a sírok karbantartására 
uccai gyűjtés fog tartatni.

A közönséget ezen kegyeletes célra 
való adakozásra és az ünnepélyen való 
részvételre ezúton hívja fel a rendező- 

I ség.

Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban. A Nagytemp­
lomban délleőtt 9 órakor dr. Révész 
Imre, délelőtt 11 órakor Eiers Elek, dél­
után 5 órakor Bagdy Dániel, a Kossuth 
uccai templomban d. e. 10 órakor Uray 
Sándor délután 5 órakor Hajdú Gyula, 
az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Si- 
poss Imre, délután 3 órakor Eiers Elek, 
az Ispotálytelepen délelőtt 10 órakor 
Szele György, délután 5 órakor Nagy 
Ferenc, a Homokkertben délelőtt 10 
órakor Szabó Gyula, Nyilastelepen dél­
után 3 órakor Párkány Szűcs József a 
Kossuth hccai templomban délelőtt fél 
12 órakor ifj. istentisztelet urvacsora- 
osztássa! Kántor József, Nyulasbarak 
délelőtt 9 órakor Bagdy Dániel, Nagy­
erdőn délelőtt 9 és 11 órakor levente 
istentisztelet Mezey Béla.

Ma goss György dr. polgármester 
hazaérkezett. Magoss György dr. pol­
gármester, aki néhány heti betegsza­
badságát Budapesten, a Lukácsfiirdö- 
ben töltötte, hazaérkezett Debrecenbe 
cs pénteken már meg is jelent a tanács 
ülésen. A polgármesternek használt az 
üdülés, egészségi állapota jó.

— Az Iparoskör kögyiildsc. Az Ipa
roskör c hó 13-án, vasárnap délelőttre 
hirdetett évi rendes közgyűlését e hó 
70-án, vasárnap délelőtt 10 órakor fogja

megtartani az Ipartestület dísztermében 
miután az első összehívásra határozat- 
képes számban nem jelentek meg a ta­
gok. Ed ezért figyelmébe ajánlja a ta­
goknak a Kör elnöksége, hogy a i. ho 
20-ra meghirdetett közgyűlésen teljes 
számban jelenjenek meg, mert ezen illés 
már a tagok számára való tekintet nél­
kül határozatképes.

— Izraelita Istentiszteletek a hősök 
emlékére. Vasárnap reggel 9 órakor a 
Deák Ferenc uccai templomban s foly­
tatólag az izraelita temetőben. A hit­
község tagjait és vezetőit ezúton érte­
síti és az ünnepélyre meghívja az elöl­
járóság. „ ,

— Eljegyzés. Angyal Irmus Debrecen, 
Hercz Károly Egyek jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Betörés a Csapó uccán. Csütörtö­
kön éjjel a Csapó ucca 18. szám alatt 
levő Csengcri féle rőföskereskedésben 
betörés történt. A fosztogatók a rőfös- 
üzlet poi tálúja melletti deszkaoldalfalat 
kibontották és Így a kirakatból nagyobb 
mennyiségű vászonárut húztak ki. A tu­
lajdonost kétszáztizenkét pengő érték­
ben károsították meg. Feljelentésére 
széleskörű nyomozás indult meg a tet­
tesek kézrckeritcsőre.

— Doktorráavatás. Weiner Lászlót, a 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank 
helybeli áruosztályának cégjegyzőjét a 
szegedi Ferenc József tudományegyete­
men ma a jogtudományok doktorává 
avatták.

— Baleset favágás közben. Erdei Já­
nos 65 éves favágó a napokban a Jó­
zsef kir. herceg ucca 16. szám alatt dol­
gozott. Munkaközben bal kezére vágott 
s azon a hüvelyk ujját levágta. A sze­
rencsétlenül járt embert dr. Vajda orvos 
részesítette első segélyben.

•Ü
termé­
szetes

keseriiviz
gyomor- é< béltlsztltó hatása párat- < 
lan. Ne tévessze össze másfajta keserű- 
vízzel. Mindenütt kapható. $

— Mészáros mesterek figyelmébe. 
A mészáros szakosztály 19-én, szomba­
ton este 7 órakor ülést tart. Az ügy fon­
tosságára való tekintettel okvetlen meg­
jelenést kér a zelnökség. „

Meztelenre vetkeztette a rendőrség 
a párisi bélyeggyűjtő kongresszus részt­
vevőit. Párisból Írják: Kellemetlen meg­
lepetésben részesítette a párisi rendőrség 
a nemzetközi filatelista kongresszus 
résztvevőit. Tegnap ülés közben több, 
mint egy tucat rendőr nyomult a tanács­
kozó terembe, az ajtókat elállották és 
minden kongresszusi tagot átkutattak, 
nemcsak zsebeiket motozták meg, hanem 
le is vetkőztették őket. Az történt ugyan­
is, hogy az adóhatóság jelentést tett a 
rendőrségen, hogy a filatelista kongresz- 
szusra a világ minden tájáról összegyüle­
kezett bélyeggyűjtők között sok a hiva­
tásos bélyegkereskedő, aki filatelista ta­
nácskozások ürügye alatt a francia adó­
hatóságok kikerülésével nagyszabású üz­
leteket köt.

—. Egy futballozó fiút agyonlőtt Var­
sóban a katonai őr. Varsóból Írják: Vá­
rosszerte nagy izgalmat keltett tegnap 
egy véres esemény. Futballozó fiuk Prá­
ga külváros egy tisztásán játszottak s 
egészen közel jutottak a 36. gyalogezred 
kaszárnyájához, amelynek tövében kato­
nai raktár van s az előtt őrség áll, hogy 
senki a raktárt meg ne közelítse. A ját­
szadozó gyermekek nem törődtek a tila­
lommal és a katonai raktár mellé futottak 
a labdával, mire egy tiszt parancsára az 
őrség a fiukat körülkerítette. Eközben az 
egyik gyermek futásnak eredt és akkor 
sem állott meg, mikor az őr rákiáltott. 
Az őr erre célbavette és egy jól irány­
zott golyóval leteritette a gyermeket, aki 
azonnal meghalt. A véres esemény hírére 
nagy tömeg gyűlt össze és olyan ellensé­
ges lett a hangulat, hogy a rendőrség sok 
embert letartóztatott. Csodálatos, hogy 
erről a szomorú esetről, amely az egész 
fővárost lázba hozta, csak egynémely lap 
tesz említést néhány sorban.

— Furfangos módon csapott be eav 
fiatal leányt, Nagykanizsáról Írja tudó­
si tónk: Németh Mária Nagykanizsáról 
származó nő, csakis és kerítés miatt
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már többször volt büntetve: most is 
börtönben ül. Legutóbb, hogy pénzt sze­
rezzen, egy fiatal leány közelébe fér­
kőzött, akivel elhitette, hogy egy „had­
nagy" szerelmes belé és feleségül 
akarja venni. Nap-nap után kanta a fia­
tal leány a szerelmes leveleket az „is­
meretlen hadnagytól" s végre valóban 
elhitte, hogy hódolója lángoló szerelem­
re gyulladt iránta. Később olyan tar­
talmú levelek érkeztek a leányhoz, hogy 
ismeretlen szerelmese beteg, a csapat- 
kórházban fekszik és sürgősen pénzre 
van szüksége. A leány az „ismeretlen 
hadnagynak" elküldte keresményét, az 
ismeretlen hadnagy pedig nem volt más, 
mint Németh Mária egyik közeli ro­
kona: Németh Ferenc, ö irta a levele­
ket Németh Mária biztatására. A pénzt 
azonban Német Mária vágta zsebre. A 
leánynak végül is feltűnt a dolog, felje­
lentést tett a rendőrségen. Órák alatt 
kinyomozták a „hadnagy ur" személyét. 
Németh Mária ellen megindult az ujabb 
eljárás.

— Orvosi hír. Dr. Nagy József szülész­
nőorvos rendelőjét Piac u. 61. sz. alá he­
lyezte át. Diathermia. Telefon 4-62.

Féláru utazás Budapestre május 
19-től 29-ig a vadász kiállításra. Igazol­
ványok a Máv. Menetjegyirodában kap­
hatók.

— A világhírű „House Mead Sohn” 
angol cégtől szövetek érkeztek Szabó 
László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

— Legújabb fazonú ezüst teás- és 
kávéskészletek, különféle zsurtálcák, kü­
lönleges ezüst dísztárgyak és brilliáns 
ékszerek leszállított árban Halász éksze­
résznél kaphatók.

— Saját érdekében ne vásároljon addig 
menyasszonyi és vőlegény! ékszereket, 
míg Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik.

Harkányi szobrász. Piac ucca 83. Sír­
köveket művészi kivitelben legjuf'nívósakban 
készít.

— Női fonott sandal P 12.50 és 13.50. 
Kapható Salamander Cipő R. T. cégnél, 
Ferenc József ut 22—24.

JZINHÁZ MŰVÉSZET
Hermann Manci és Rajz Ferenc 

búcsúja
A Csokonai-szinház szezonjának 

utolsó hetében egymásután búcsúztak el 
a Csokonai-szinház társulatának tagjai 
a közönségtől, ez a búcsú azonban leg­
többjüknél csak az őszi viszontlátásig 
szólott. Pénteken, az idei szezon utolsó 
estjén Hermann Manci és Rajz Ferenc 
búcsúztak s ez a búcsú már komoly volt, 
hiszen bizonyosnak tekinthető, hogy 
jövőre egyikőjük sem lesz a Csokonai- 
szinház tagja.

Hermann Manci három évig volt a 
Csokonai-szinház prózai társulatának 
egyik legjelentősebb erőssége s egyben 
a legtöbbet Ígérő tehetségek egyike, aki 
az utolsó években ezen a színpadon je­
lentkezett. Jellemző ereje, igen ió sti- 
lusérzéke, ön tudatossága, intelligenciája 
s pompás beszédkészsége minden alakí­
tásában feltűnt s talán a mii sor alaku­
lása, talán érdekes exteriőrje okozta, 
hogy a modern darabok kis és nagvsti- 
hisu kokottszerepeire specializálódott.

HOGYAN LEHETÜNK 
MINDÉG FRISSEK ÉS 

RUGALMASAK

9

Elten igyi
J(e/yes és célszerű é leírt] ód 

férfiak szánjára!
Hasznos tanácsok 30-70 éves 
férfiak számára arról, hogy 
miként őrizhetjük meg testünk 

rugalmasságát.
J? szenzációsat] szép Illusztrációkkal 

lelt füzet ára:
180 pengő.

KAPHATÓ:

HEGfcOÜS ÉS SÁNDOR R. T.
ŐNYVKI kKSKEDÉSÉBEN. TELEFON : 54.

Komolyabb és mélyebb tehetségének el 
nem kallódható értékességére mutat, 
hogy ezekben a sablonfigurákban is 
mindig tudóit újat és figyelemreméltót 
adni és ha nagyobb lélckzetii és erősebb 
szerephez jutott, megmutatkozott egyé­
niségének igazi súlya is. A Csokonai- 
szinház egyik legtehetségesebb és leg- 
rokonszenvesebb színésznőjét veszti el 
távozásával, olyan egyéniséget, aki ked­
ves emléket hagy maga után.

Raiz Ferenc öt esztendeig volt a Cso­
konai-szinház tagja s ez alatt az idő 
alatt nagyon sokat és nagyon sokfélét 
játszott, tragédiától el a zenés vígjáté­
kig. A közönség emlékében talán mégis, 
mint kitűnő vígjátéki színész marad meg 
a legelevenebben, hiszen Rajz Ferenc a 
vígjátékokban annyi kedves közvetlen­
séget, ellenállhatatlan könnyedséget, fe­
lelőtlen vidámságot s emellett jó karak­
té rizá ló erőt mutatott, ami igazán csak 
hivatottak sajátsága.

Péntek esti búcsújukon a zsúfolt né­
zőtér forró tapsokkal és sok virággal fe­
jezte ki irántuk a szeretetét.

Elutazott a Csokonai-szinház társu­
lata. A Csokonai-szinház idei szezonja 
pénteken befejeződött. A társulat zöme 
délben utazott cl Szolnokra, éjjel pedig 
a még ittmaradt rész is elment. A szol­
noki szezon szombaton kezdődik meg a 
Mesék az Írógépről előadásával.
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Szombat — Vasárnap
vígszínház

V 1 1 6 g i i 1 m !
Vaui Wegener mesteri alakításával

Ramper
(Ember vagy ól at)

Egy sarkropttlő tragédiája 10 felvonásban.
Női főszerepben Mary Johnson.

Megelőzik: Pál hé Revue, Hall Tirolban II. termé­
szeti felvételek. Az én házam ac én váram bohózat

U R Á N I A
Vil&glilm 1

IIouglaB l'airbauUs és Mary Aetor
együ.ttse:

Kard és korbács
Történet a spanyol életből 8 felvonásban 

Megelőzi: Nem akarok lovat látni bohózat

APOLLÓ

Putty Lyn művészt alakítása :

Az éjszaka > órsája
Bűnös emberek megtérésének regénye 

7 felvonásban
Megelőzik:

Az erősebb, Pölylke utazik és Sicc mint lovas­
rendőr bohózatok

„METEOR”-ban szombaton: Csak felnőt­
teknek! „Házasság tragédiája" (Férfi sorsa a 
férfi), dráma 7 felvonásban Isabel Elsőm és 
Verebes Ernővel. És „ Avágyak harca”, tár­
sadalmi dráma 6 felvonásban. Előadások: 7 és 
9 órakor.

„METEOR”-ban vasárnap: „Nem szabad a 
szerelemmel játszani", világattrakció 10 felvo­
násban Werner Krauss és Lily Damitával. — 
Megelőzik: „Ludass és Mulass" és „Amster­
dam”. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

3 FORT áL.
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A magyar profik legyőzték az angol 
kupagyőztest.

Csütörtökön délután mutatkozott be 
Budapesten az idei angol kupagyőztes 
Blackburn Rovers csapata és az ellene 
kiállított profikombinált együttestől 
nagyszerű küzdelem után vereséget 
szenvedett.

A mérkőzés, az angol játékstílusnak 
megfelelően, a testi erő fokozottabb 
kihasználásának jegyében zajlott le és 
a magyar futballisták ezt a stílust is 
átvéve, megérdemelt győzelemmel sza­
porították idei nemzetközi sikereiket. 

A vezető gólt az angolok érték el, de 
Turay és Kölnit hamarosan a magyar 
csapatot juttatják vezetéshez és a II. 
félidő elején Turay ujabb gólja megpe­
csételi az angol csapat vereségét. A já­
ték hátralévő periódusában az angolok 
már csak szépíteni tudják az eredményt 
és igy a magyar csapat .3:2 arányban 
győz.

Magyar profi kombinált—Törökor­
szág 1:1 (3:0). A magyar csapat bizto­
san győzött. v ,

Középiskolások atlétikai versenye.
Áldozócsütörtökön rendezte meg a 

főreáliskola „Turul" sprotköre korcso­
portok szerint középiskolai atlétikai 
versenyét, amelyen a református, kato­
likus és zsidó gimnázium, ref. tanító­
képző, főreál és a többi helyi iskolák 
tanulói nagy szántban vettek részt és a 
helyezésekért igen nagy küzdelmeket 
vívtak.

Részletes eredmények:
1916—17. évben születetteknek:

60 m-cs síkfutás: I. Wetli. (Katii, 
ginin.) 9.2 nip. 2. Fiilöp (zsidó glmn.) 
9.3 inp. 3. Kapros II. (kath. ginnt.) 9.4 
tnp.

Távolugrás: 1. Kapros (kath. gimn.) 
440 cm. 2. Tőkés (ref. gimn.) 410. 3. 
Friedlender (zsidó gimn.) 402 cm.

Sulydobás: I. Wisky (ref. gimn.) 725 
cm. 2. Kapros (kath. gimn.) 625 cm. 3. 
Lőcsei (reál) 603 cm.

Magasugrás: I. Wetli V. (kath. rg.) 
125 cm. 2. Kapros 11. (kath. rg.) 115 cin. 
3. Fiilöp (zsidó goinn.) 110 cm.

1914—15. évben születetteknek:
80 m-cs síkfutás: 1. Papolczi (kath. 

rg.) 10.4 mp. 2. Schorr (kath. rg.) 10.8 
inp. 3 Reményi (zsidó g.)

Magasugrás: 1. Kapros 135 cm. 2. 
Papolczy (kath. g.) 135 cm. 3. Sclicr- 
mann (zsidó g.) 130 cm.

Távolugrás: 1. Kovács (reál) 478 cm. 
2. Papolczy (kath. rg.) 475 cm. 3. Wal- 
ner (kath. rg.) 460 cm.

300 m-es síkfutás: 1. Kiss (reál) 47.4 
mp. 2. Biró (reál) 48.6 mp. 3. Sziics 
(reál).

Sulydobás: 1. Tóth (reál) 765 cm. 2. 
Biró (reál) 575 cm. 3. Kiss 1. (reál) 705 
cm.

10x100 m-es síkfutás: 1. Reál A) csa­
pat 2.31 mp. 2. Kath. rg 2.37 mp. 3. Reál 
B) csapat 2.38 mp.

1912—13. évben születetteknek:
100-m-es síkfutás: 1. Köstner II. (kath 

rg.) 12.3 mp. 2. Gábor (reál) 12.4 mp. 
Rtitka (reál) 12.5 mp.

Diszkoszvetés: 1. Szabó (reál) 2677 
cm. 2. Gallé (kath. rg.) 2645 cm. 3. 
Andreánszky (reál) 25.50 cm.

Távolugrás: 1. Lavotha (kath rg.) 555 
cm. 2. Ruttka (reál 549 cm. 3. S. Dobó 
(tan. kép.) 54,3 cm.

Gerely vetés: 1. Gallé (kath. rg) 3350 
cm. 2. Tassányi (kth. rg.) 3070 cm. 3. 
ifi. Kiss B. (kath. rg.) 2977 cm.

Sulydobás: 1. Gallé (kath. rg.) 1201 
cm. 2. Végvári (ref. gimn.) 1169 cm. 3. 
Szabó (reál).

400 m-es síkfutás: I. Köstner (kath. 
rg.) 59.6 mp. 2. Tassonyi (kath. rg.) 60.8 
mp. 3. Dobó (reál.)

Rúdugrás: 1. Levente (reál) 270 cm. 
2. Tassonyi (kath. rg.) 260 cm. 3. An- 
dreanszky (reál) 250 cm.

Magasugrás: 1. Rutka (reál) 150 cm. 
2. Klein 150 cm. ,3. Kovács (reál) 145 
cm.

DMTE kerületi junior birkozóversenye.
Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 

rendezi a DMTE a kerületi junior és 
szenior birkozóversenyét a DTE torna- 
csarnokában (Pétcrfia ucca 76.) a kerü­
leti összes egyesületek legjobb verseny­
zőinek indulásával.

A versenyre a következő nevezések 
érkeztek:

Légsuly 58 kg-ig: Nagy Béla. Faze­
kas Géza, Balázs József SzMTF, Sza­
kács András, Segelbaum Sándoi. Cser- 
bák Mihály, Ungár Ferenc NyTVE, Si­
pos Ernő, Gaesárdi Gyula DTE. Buzaika 
János, Vadai János, Kovács Mihály 
KMOVE, Szilágyi István, Lengyel Já­
nos DVSC, Humenyik László, Végéra 
Pál, Valovits Mihály NyVOSE. Piroska 
József, Sóvári József, Kovács János 
DMTE.

Pehelysúly 62 kg-ig: Ábel Antal, I Vi­
la ri József SzMTE, Grünfeld Károly 
Oriinfeld Ernő NyTVE, Papp István 
DTE, Kapocs! Sándor, Kovács Imre, 
Cseppentő Imre KMOVE, Lcskó János, 
Bukszór András NyVOSE, Tunyogi 
László, Máthé Lajos, Szabó Lajos 
DVSC, Nagy I ajos. Dóró Lajos, Dalmi 
János DMTE.

Könnyüsttly: 67 és fél kg-ig: Kovács 
Antal, Bolonyi Antal SzM TE, llovszky 
Mihály NyTVE, Poesai Sándor DVSC, 
Szabó József, Lcbovics Sándor DTE. 
Bognár János, Szakács József KMOVE,

Szabó István, Vattamán Illés. Réti Fe­
renc NyVOSE, Mező József, Ménes 
Sándor, Ménes János DMIE.

Kisközépstilv 75 kg-ig: Nagy Sándor 
SzM I F, Pataki Lajos NyTVE. Móro 
Sándor KMOVE, Daróczi István DVSC, 
l iba András, Nóránth István DM II.

Nagyközépsttly 82 és fél kg-ig: Gei­
zer Gyula, Sohn Ferenc SzM TE. Kauf­
mann Mihály NyTVE, Székely László, 
Kripkó Antal DMTE.

Nehézsúly 82 és fél kg-oii felül: Fii­
löp Dezső, Rapp Gyula SzMTE, Gelb 
Ottó, Irinyi József NyTVE, Racskó Já­
nos NyVOSE, Budai András, Orgoványi 
László, Tamási Imre DMTE .

Helyárak: P 1.— és —.50.
Felhívás. Felhívom a DMTE birkózó 

szakosztályának összes tagjait, hogy 
ma este fél 7-re az egyesület club he­
lyiségében igen fontos ügyben jelenje­
nek meg. Előadó.

Bocskay- Debrecen amatőr koitib. 
4:2. Áldozó csütörtök délután tréning- 
mérkőzést játszott a két csapat, amely 
kisszámú közönség előtt gyenge spor­
tot eredményezett. A Bocskayban Dctl- 
rich és Markos kivételével minden játé­
kos szóhoz jutott, de nagyon nehezen 
ment nekik a játék és csak szerencsés 
gólokkal győztek. Az amatőröknél 
Éried, Kalmár, Pálinkás, Kántor és kü­
lönösen Ökrös játéka tiint ki.

NyTVE—DEAC 6:0. Az őszről elma­
radt bajnoki mérkőzést a nyíregyházi 
csapat könnyen nyerte. A játék a vé­
gén teljesen eldurvult és a bíró 4 játé­
kost volt kénytelen kiállítani.

Motorosok figyelmébe. TTAC moto­
ros szakosztálya vasárnap délelőtt 
Nyíregyházán közgyűlést tart. A veze­
tőség kéri a debreceni motorosokat, 
hogy a közgyűlésen minél nagyobb 
számban vegyenek részt. Indulás reg­
gel nyolc órakor az Angol Királynő 
szálloda elől.
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KÖZCAZDASÁC
Lanyha volt a gabonapiac

Készdruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 33.70—90, 78 kg 
34.10—34,25, 79 kg 34.40—55. 80 kg 
34.45—65, felsőtiszai 77 kg 33.55—75, 
78 kg 33.95—34.10, 79 kg 34.25—40, 80 
kg 34.40—50, fejérmegyei 77 kg ,3,3.25 
—45, 78 kg 33.60—75, 79 kg 33.90— 
34 10, 80 kg 34.15— - 20. Pestvidéki rozs 
30.25—50, egyéb 30.15—40, takarmány- 
árpa 1. 30- 30.75, 11. 29.50—29.70, felső- 
magyarországi sörárpa 33—34.00, egyéb 
31.50—32.50, tiszai tengeri 28.50—75, 
egyéb 27.75--90, zab 1. 32.60—33.00, II. 
,31.90—32.40, korpa 23.75—24.00.

Határidöiizlet előfordult kötései: Búza 
Május 33.20, 24. 10. 02. zárlat 33.00— 
33.02. Október 30.82, 84, 74, 80, zárlat 
30.78—80. Március 32.72. 74, 66, 70. zár­
lat 32.68—70. Rozs: Október 26.82, 66, 
72, 62, 80, 70, zárlat 26.68—70, Március 
28.62, 44, zárlat 28.44—46. Tengeri- 
Május 28.10, 08, zárlat 28.10—28.14. Ju­
lius 28.76, 72. 70, zárlat 28.76—28.80.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.85—28.00, Belga frank 

79.70—80.00, Cseh korona 16.90—16.98, 
Dán korona 15,3.25—153.85, Dinár 9.90 
—10.06. Dollár 569.40- -571.40, Fran­
cia frank 22.55—22.75, Hollandi forint 
2,30.40—231.40, Lengyel zloty 64.05— 
64.35, Lei 3.49- 3.54, Ura .30.10—30.30, 
Német márka 136.70- 137.20, Norvég 
koorna 153.05—15,3.65, Osztrák schil­
ling 80.30- 80.65. Spanyol peseta 95.70 
—96.3(1, Svájci frank 110.05—110.45, 
Svéd korona 153.25—153.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Maradvány 
724, felhajtás 1481, eladatott 654. mák: 
könnyű 142- 152, nehéz 160—64.

Kifutó
léit mi Ilii

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt.
nvomde. P|ac 49,
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Sodrony ágybetétet
legjobb miniséiben készít

NEUMANN, Pétertla-utcalfl.

ABBÄZIA PENSION VILLA „AYRÄM“ [
Legszebb fekvésit a tenger mellett (déli strand) Me- • 
leg tengervíz iürdök a pensloban. Elsőrangú bé- _ 
esi konyha. Saját garoge. Teljes penslo 30 Urától i 

'felfelé. Prospektusok rendelkezésre.

ÉBRESZTŐ- és ZSEBÓRÁK
nagy választékban, rendkívül olcsó árak, 

a most megnyílt
WERTHEIMER órás és ékszerész üzletében

Csapó ucca 9.
lavitSaok rendkívül picsán héw»miieh

Eí
ROSENBERG 

ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U. 83. 
SZÁM ALATT

Behúzás, javilás gyorsan és pontosan készül 
Címre ügyet ni kérem!

Ízléses és olcsó szoba- 
íVSOOcrflj testé, mázoló és tapétázó 
munkálatokat készít

Bikszádi
(jyoinorfájtts, nehez <mixm

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ?:
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Aiínlja autosyphon szikvizes gépjét
részletfizetésre.

Az Auto-Byhon ára------ ;------------ ~ £ 2} ~
1 tucat hozzávaló szénsavpatron áia — E ;> —
1 tucat cscrcpatron ára--------------- 1 '

aulosvnhonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben 
k Á »it he teszik v izet. A készítés mód a lehetfi legegyszerűbb ! Csak egy 

_ az autós» phont - kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav- 
pílackocikát s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.m
Jégszekrény «• fagylaltgép 
Befőttes ^ uborkás üveg

nagy
választékban, 

minden nagy­
ságban kapható.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
GTE DM feitékiizletében Piac ucca 
O I Lnli io. szám, Biki al szemben.

Kóser
Szalámi és Füstölthusárngyár R. T.

budapesti cég

különleges gyártmányai

Telefon 80«
SCHULLER
SIMONFFY UCCA 25.

Megjelent 
a legújabb nyári

a magyar és közös közlekedési vállalatok

hivatalos meimtrendkönyve.
Közli az összes menetrendváltozásokat, 
gőzhajó járatokat, vasúti díjszabásokat, 
postajáratokat, autóbuszjáratokat, legi- 

járatokat, fürdővonatokat, stb. stb.
ÁRA: 1.60 PENGŐ.

Kapható a főbizományosnál:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.

könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

MEDGYASZAY lakatos
nF,RRECEN. ERZSÉBET U. 20

Vállal:
épületvasalásokat, derítése­
ket, slrrácaokat oloso Árban.

Női kalapok
legolcsóbban

SCHIMMER MŐRNÉ
kalapüzletébcn

PIAC UCCA 2. SZÁM szerezhetek be.

1 BEfíGER festék üzleti
uj helyiségében, Csapó u. 16 ■

a m c j| s z o nőtt olcsó áron v & s l !

{Saiát készítésül
• n o. __ l

Glace és svéd bőrkeztyük páronként 8' I
♦ Divatkeztyük páronként.....................P 10 "■"tOl 1

I p Q..11 I
♦ Fehér és sárga mosó szarvasbőr • • ■ ^ 11 |

f fiieliőit Sándor $
♦ kezlyü. kötszer- és orvosi müszortárában DEBRECEN, Piac uooa 14. szén, Csapé ucca sarok. Telefon 11-55 #

állandóan friss minőségben 
a legolcsóbb árakon kapható

I0
Ferenc József tat 80.

ACCUMULATOR OK AT
tökéletesen és megbizhiVóan javit és 
tölt, accumulátor savat raktáron fari

FÖLDVÁRI Debr. l-só Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 66. Telefon 168.

Gyakornok felvétetik. 

FIUMEI MHZ
Tisztelettel értesíti a n. é. vevőit, 
hogy évtizedek 61a fennálló üzletét 
Csapó ucca 9. szám alól Csapó u. 
41. szám alá, a Hákóczi piaccal 
szembe helyezte át. Nagyérdemű 
vevőit továbbra is a megszokott 
lclkiismerettel fogja kiszolgálni, mi­
vel boltbére megengedi azt, hogy a 
n. é. vevőit [olcsóbban szolgálhassa 
ki az eddiginél is. T. tisztelettel:

Fiumei áruház

EG É N Y
GYP:

AZ ÖRÖK BAKFIS
Az ezredes csak nagynehezen hinné el, ke­

resztanyám, és ha elhinné . . .
— Ha elhinné?
— Lemondana és megbocsájtana.
— Akkor az én szegény Andrém helyrehozhatat­

lanul meg van fogva! És mivel, kérdezem magától?
— Ami ezt illeti, keresztanyám, mesés asszony! 

Sabine unokanővéred. . . mesésebb, ahogy
mondod. ,

Igen, de Sabine tisztességes asszony! Kacér­
kodik, flörtöl, stb., de kifogástalan. . . Hogy úgy mond­
jam, csak azért akar tetszeni, hogy tessék es például 
magával szemben éppannyi fáradtságot vesz maganak, 
mint a legsikkesebb férfivel szemben. . .

— De hiszen Livryné is mindenkinek igyekszik
tetszeni! ................

- Alomba kell ringatni az anyak. felesegek, vagy 
nővérek gyanúját. . . De ö nem kedvtelésből akat tet­
szeni, mint Sabine, hanem csakis mesterségbeli szük­
ség folytán.

Mindez nem valami épületes!
__ Mondja csak, keresztanyám, csodálom, hogy...
Az inas visszajön és ez félbeszakítja a beszélge­

tést Ginguette szeretetteljesen nézi öreg keresztanyját, 
aki oly szépen hat régi háza, ama bájos hajlékok egyi­
kének keretében, amelyeket La Galaisiére vezetése 
alatt építettek Nancyban, ahol közülök néhány meg
fennmaradt. . , t

A régi tálalók fölött a finom, szürke faburkolat­
ról igen szép portrék emelkednek ki. amelyek néme­
lyike mintha Saulxuresné gyengéd arcát tükrözhetne. 
Az igen magasan redőzött nehéz zöld selyeming go- 
nyök beeresztik a napfény aranyos árját, amely de­
rültté teszi a nagy szobát.

És az öreg marquisné, aki szinte elvesz igen vi­
lágos szürke ruhájában, könnyű fehér csipkefökötöjé- 
vel és hervadt arcocskájával mintha igazán része volna 
ennek a háznak, ahol született és ahol — anélkül, hogy

úgyszólván valaha is elhagyta volna — csakhamar meg
fog halni. , , , , •_ Mit mondtál az elébb, kicsikém? — kérdezi
Saulxuresné és letelepedik a nagy, öblös bergere-be, 
amelyben életének felét azzal tölti, hogy szemüveg 
nélkül gyönyörű hímzéseket csinál.

—• Már nem tudom! f>
Azt mondtad: ,.Csodálom, hogy. . •

__ Vagy úgy! Igen! Nos, csodálom, hogy kereszt­
anyám ez alkalommal úgy izgatja magát, éppen ez al- 
halommal, mert hiszen André sohasem viselkedett 
mintaszerűen. Sőt nem kevés ostobaságot csinált, meg 
pedig lármás ostobaságokat. . . és mintha sohasem 
nyugtalankodott volna miatta!

Mert sohasem tartott soká. . . Soha senki sem 
volt csapodárabb, mint ö. Leghosszabb szerelmei is 
csak öt-hat hónapig tartottak. Mihelyt egy nője volt. 
azonnal egy másikat kívánt meg. Ez volt a közvetlen 
hatás! Mig ez alkalommal. . .

— Tartós a dolog.
_ Tartós. . . és ha meghalnék, Isten tudja, mit

csinálna André! _ ,
... Ugyan! Vájjon mit csinálhatna? Csak nem

venné el... polgárilag, Livrynét, ugy-e?
Nem bizony! De az ezredes húsz evvel idősebb, 

mint ö és, ugy-e, ő is meghalhat!
Nem látszik, mintha meghalni akarna.
Akár akar, akár nem, megeshetik vele es 

Andréban. akinek sok a pénze, talán megszületik az a 
bolond gondolat, hogy ha elveszi szeretőjét, tálán kissé
többet az övé lesz. . . .

Veszettül elvakultnak kellene lennie, hogy 
ilyesmire gondoljon, mert hiszen láthatja, hogy az ez­
redes sem tarthatja magáénak! Meg aztan maga mind­
nyájunkat el fog temetni, keresztanyám

Kicsikém, megmondom neked, de csak ma­
gunk között, mert André nyugtalankodna es óvóintez- 
kedéseivel terhemre lenne, hogy a minap azt hittem, 
hogy már annyira vagyok. . . képzeld, szívverésem el­
állt! De nem érdemes minderről beszelni. . Kernelem, 
André nem hanyagol el benneteket?

— Hogyhogy? . ,
Hogy meglátogatja nagyapádat es Uratul-

champsban ebédel és nálad.
Ó, énnálam! Majdnem mindig egyedül vagyok 

Vaudricourtban és az nem nagyon mulatságos... Nem
__j «.w n *vgiiazaig egy

büntetem barátaimat azzal, hogy kettesben ebédelje­
nek velem.

_ De most Henry hazajött!
Igen, Henry hazajött!

— Hosszú időre, igen? .
Sannoyné kitárja karjait, ezzel akarvan jelezni, 

hogy férje tartózkodásának időtartamai illetőleg telje­
sen tájékozatlan.

Egy idő múlva az öreg marquisné megkérdezi:
- Férjed s Livryné közt mindennek vege, ugy-c. 

Azt hiszem! De legkevésbbé sem érdekel. 
Neked mindegy mindez?
Mindez? Micsoda?
Nos, a férjed kilengései.
Ó, tökéletesen.
Nem szereted?
Nagyon bántana, ha valami kellemetlenség 

érné és mindent elkövetek, hogy az életet a lehető leg­
kellemesebbé tegyem számára, ha itthon van. . . Ez az 
egész!

— Elég kevés!

— És sohasem volt, nem mondom szenvedélyed, 
mert ez tulnagy szó, ha egy madárkáról van szó amely 
dalolva száll egy ágról a másikra, hanem egy kis ér­
zésed, vagy legalább egy kis szeszélyed cnki iránt.

- Soha, keresztanyám! - mondja Sannoyné

lagvan. Nette, azt hiszem, nem mondasz igazat.
Most nem feleltél azonnal szokott szép nyíltságoddal.

De keresztanyám. - mondja mosolyogva a 
Ginguette — hiszen észrevette volna! Éppoly jól ismeri 
az én életemet, mint a ma' t.

Kivéve a párisi három hónapot.
Ö a párisi három hónap! mondja a fiatal 

asszony elfogulatlanul. olyan zajosak, farasztok,
hogy az ember nem is gondol ilyesmire.

'— ]gy hát soha nem gondoltál rá?
Gondolni, komolyan? Nem, keresztanyám.
Jól van. Ha megértettem, amit mondasz, akkor 

sohasem jutott eszedbe, hogy férjedet megcsald hotelt 
magunk közt mondva ugyancsak megérdemelne.

De nem volt-e mondjuk hajlandóságod azt mon­
dani magadban egy arramenore nezve: „Ha ez akarna. 

(Folytatása következik.?
__  -—^6?

percig ■ azonban tény:
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APPÓ HIRDETÉSEK
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM é.
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. szám ót
Hegedlt ót Sándor rt. könyv kara tkodé seben, Piac ncca 34. tz. Vidéki hirdetőinket arra kór­
juk, hogy a beküldött hirdetőiek diját poitabélyegben tzivetkedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

MINDEN OLVASÓNK 
salát érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
Hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959 

^staats». s .j.aii.. « .nun-

Veszek
használt röfös berendezési és 
Irodai üvegfalakat. Radó, Szé­
chenyi u. 25. 2323

SImonyi utón és Péterlián
százezer pengőig keresek házat 
megvételre. Hock-iroda, Szent 
Anna négy. 632

Iparosok ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 43í

Megvételre
keresek használt füszeriizlct- 
berendezést. Ajánlatot Klein 
Margit Kaba címre kérek.

2122
Hátáé

Kiadó
.•sinusán bútorozott szoba kü­
lönbejáratta!. Piac u. 40., hátul- 
só lakás oldalt. 2332

Kies iekvésii
nyaraló teljes butorfclszerelós- 
sel kiadó. Cim a kiadóban. 2322

Két szoba
irodának vagy pincekonyhával
lakásnak kiadó. Miklós u. 17.,
uccai lakás. 2324

Egy
kiadó.szoba mellékhelyiséggel

Apaffy ucca 32. szám. kapu
alatt. 2321

Két szoba,
konyha kiadó. Kutszivattyu,
kapu eladó. Bethlen 27. 2314

Kiadó
, esetleg három uccaí külön 
árain csinosan bntorozott 
iba irodának, rendelőnek, 
rzon lakásnak. Kossuth u. 26. 
im. 2311

Nagyerdőn,
vagy közvetlen közel a villa­
mos megállóhoz bútorozott 
szobát konyhahasználattal ke­
res nyári hónapokra egy gyér 
mektcien házaspár, Cim a ki­
adóban. 2.308

Négy
vagy 3 szobás modern lakás 
kerestetik azonnali kivételre 
esetleg augusztus 1-rc. Ajánla­
tokat Ifi. Molnár Lukács céghez 
Kossuth u. 2., városház épület. 
Közvetítő dijaztatik. 2281

Azonnal kiadó
Hadházi ut 35. sz. alatt egy 
nagy szoba, konyha, jószágtar­
tással, villany bevezetve. 2318

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellékbe 
lylséges, főtér legszebb helyén 
levő emeleti lakásomat 3 szo­
bás földszintes, lehetőleg ker­
tes lakással. Cint a kiadóban.

2216
Kiilönbejáratii

csinosan bntorozott szoba két 
iiriember részére azonnal ki­
adó. Klein, Degenfcld tér 3.

2300
Tiszta lakása

, ha festéket, bútor- és 
ólakkot, parkcttbeercszőt, 
euf int, meszelő!, parkelt- 
nrolókcfét a Belvárosi Fes- 
ázlian, Hatvan u. 2„ vásá-

I KERESLET 1
Biztosítási

tisztviselő, ki az elemi üzletág­
ban és szervezésben teljesen 
jártas, alkalmazást nyerhet a 
Frankfurti Általános Biztosító 
vezér ügynökségénél. Ugyanott 
üzletszerzők felvétetnek. 2325

Fiiszerszakmában
helyben bevezetett ügynököt 
azonnali belépésre felvesz 
Friedmann Simon, Széchenyi 
ucca 6. 2320

Fiatal
leányok csomagoláshoz felvé­
tetnek Weisz festékkereskedő­
nél. 687

Középkorú
nő házvezetőnőink ajánlkozik, 
vidékre is kisebb izr. családhoz. 
Cim a kiadóban. 2331

Kifutóleányt
felvesz Sándor ékszerész, Piac 
28. 2312

TANULÓT
keres a Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirkereskedóse. 
Piac ucca 34. Föposla mellett.

Ügynöknek
jó keresetre fölveszek ügyes 
fiatalembert. Deák reruic u. 
24., földszint 4. 2303

Ingatlanforgalmi
irodámba garanciaképes üzlet­
vezetőt keresek. Hock, Szent 
Anna négy. 632

Ragasztó
leányok azonnal felvétetnek. 
Papirforgalmi Vállalat, Széche­
nyi ucca 2.

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és Sándor 
nyomdában, Piac ucca 49.

Helyben
és vidéken kis kereskedelmi 
gyakorlattal rendelkező urat és 
úrnőt keresünk gyapjufiiggö- 
nyök, hencsertakarók stb. el­
adására. Bővebbet az Ingóság- 
közvetítőnél. 2225

Erzieherin.
älteres nur deutsch sprechendes 
Fräulein sucht sofort Stelle zu 
einem Kinde, hier oder aufs 
Land. Gute Referenzen Zu­
schriften adminisztration des 
Blattes. 2247

Telekkönyvi
ügyekben, német-magyar leve­
lezésben és a kereskedelem 
minden ágában jártas ny. járás­
bíróság! tisztviselő bizalmi ál­
lást vállal. Cim a kiadóban.

2182
Óvadékkal

és garanciával rendelkező, ke­
reskedelemben és adminisztrá­
cióban jártas férfi állást keres 
„Megbízható“ jeligére a kiadó- 
hivatalba.

LAPKIHORDÓ ASSZONY 
ló fizetéssel felvétetik a kiadó­
hivatalban.

Irodai
munkában, gépírásban, pénztár- 
kezelésben jártas, jó megjele­
nésű urleány kezdő fizetéssel 
ajánlkozik azonnalra. Ajánlato­
kat a kiadóba „Szerény díja­
zás“ jeligére.

Kiszolgáló
kisasszonyt, ki a csemegeszak­
mában jártassággal hir, felve­
szünk. Salamon Dezsőn6, Betéti 
társaság, Ferenc József ut 80.

059

Jó kereset.
Magán vevők látogatására a 
városban és vidéken régi, jól 
bevezetett cég ügyes elárusítót 
keres könnyen eladható háztar­
tási cikkhez. Jó beszélő képes­
ségű, megbízható urak küldjék 
meg ajánlataikat az életkor és 
eddigi tevékenység megjelölése 
mellett „Részvénytársaság“ 
jeligére e lap kiadóhivatalába.

2272

Széchenyi
ucca 42. szánni emeletes háza­
mat nagy bérjövedelemmel, 
Parkettes lakásokkal eladóvá 
tettem. A házhoz tartozik nagy 
ipartelep külön udvarral. Kizá­
rólagos megbízottam Máthé ál- 
lainp. tanácsos Ingatlanirodája, 
Széchenyi ucca 55. 2330

Vidékre menne
Intelligens fiatal árvaleány ház­
vezetőnőnek. vagy háziklsasz- 
szonynak, ugv varrásban, kézi­
munka és háztartás minden 
ágában teljes jártassággal bír. 
Címet a kiadóhivatalban képem 
leadni. 1887

Üzlethelyiséget
keresek azonnalra főútvonalon 
cca 40—50 négyzetméter nagy­
ságban, esetleg berendezéssel. 
Leveleket „Lelépés nélkül" a 
kiadóba kérek. 614

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk. Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

KIFUTÓ FIÚT
felvesz a Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedés, Piac n. 34, 

KIFUTÓ FIÚT
keresünk. Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirkereskedóse, 
Piac ucca 34. Főposta mellett.

Röfös segédet,
szakmában teljesen jártasat, 
felveszek. Belegrádi, Csapó 
u. 103. 2307

Újságé, usitásra
fix és jutalék mellett felveszek 
férfiakat, nőket. Előnyben ré­
szesítek nagyobb családokat, 
ahol többen foglalkozhatnak a 
lap terjesztésével. Jelentkezni 
lehet a Debreceni Független 
Újságnál. Piac u. 49.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár, Hcmiokkert, Ti­
sza István ucca 4. 1518

Períekt
szobalány 15-ére felvétetik. — 
Cim a kiadóban.
M^USUi. l .uMUi. a —»**«.. w

Jeladás!
Eladó

gabona és élelmicikk nagybani 
üzlet lakás és melléképületekkel. 
Jungreisz, Karcag. 2326

Sürgősen
eladó két és féltonnás gyors te­
her, bármily elfogadható árért. 
Bagi. Kaba. 2327

Ondódon
három és félhold fekete föld a 
Fáy-diillőben tanya nélkül el­
adó. Dezső, Kossuth u. 16. 2329

Méhek
KB. és NB. kitűnő kaptárukban 
eladók. Vígkedvű Mihály ucca 
34. 2316

Bor,
öt éves ezerjó, hordónkint el­
adó. Péterfia 11. 21. 2313

Fiadó bórliáz,
nagy jövedelemmel, átadható 
üzletekkel, lakásokkal, istálló- 
val. Hatvan u. 55. 2309

Fiadó
gyorsteherautó, nDsfél tonnás, 
jó gummikkal, iizemképts, — 
készpénzért minden elfogadható 
árért. Piac ucca 81. 2.305

írógép,
Protos, ni, olcsón eladó. Szent 
Anna ucca 5„ Margit-szalon.

2.304

Ondódon
öl magyar hold a Fáy-dülőbcn, 
tanya nélkül, eladó. Dezső.
Kossuth ucca 16. 670

Eladó
ház I szoba, konyha, spciz, 
sertésól, külön nyárikonyha, ló 
v-izii kút, termő gyümölcsfák­
kal. Monostorpályi ut 52. 2284

Lipicai és arabs
behajtott fiatal prima lovak, 
hajtókocsi és szerszámokkal el­
adók. 666

Hencserek,
díványok, matracok készen
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Huszholdas
hemokhirtok tanyával, város­
hoz közel köves utón, azonnali 
átvételre eladó. Dezső László 
irodája, Kossuth ti. 16. 670

Varrógép
keveset használt Central Bob- 
lin olcsón eladó. Mester ucca 
35. sz.

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma­
zott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern iestcküzletében, 
Piac ucca 10. Bikával szemben.

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 10-89. villanyerőre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű iníibutorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-. Iro­
da-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mii- 
kőgyárnúl, Fürdő ucca 2. sz.

303
Eladó

Wolafíka-telep Wolaffka ucca 
9. számi ház, 2 szoba, konyha, 
sertéséi, kút a telek felkéritve. 
Értekezni Monostorpályi ut 52.

2285
PATKÁNY-.

egér-, poloska- és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern ies- 
lékiizlctében, Piac u. 10., a Bi­
kával szemben.

Halló, Debreceni
Panamákat, díszítve 500 filléres 
olcsóság! hullámhosszon vehet 
az „Anny“ kalapszalonban -- 
(Csapó ucca 47.) Kalapalakitás 
rádió gyorsasággal 3 pengőért.

120

Ondódon
Fáy düllőbeii három és fél hold 
elsőrendű feketeföld tanya nél­
kül eladó. Dezső László irodá­
ja, Kossuth u. 16. 2268

GYERMEKDIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
ték!

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! utl tégla­
gyárából. Eladás: Slmonfiy u. 
l-a. 11. Telefon: 610. 94

Szurokláklya
kapható Neumann Nándor fes­
tékkereskedésében, Csapó uc­
ca 14. 672

Simonyi ut
elején háromszáz négyszögöl 
telek eladó. Kizárólagos meg­
bízott Máté ingatlaniroda, Szé­
chenyi ucca 55. 2228

József királyi herceg
ucca 41. szánni nagylelkű ötla­
kásos ház eladó. Kizárólagos 
megbízott Máté ingatlaniroda, 
Széchenyi ucca 55. 2178

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüriik legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cemcntáru- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1927

Eladó
2 szekrény, 1 ebédlőasztal és 
egyéb apróságok. Cim: Bika- 
bérház, 11. em. 2. 2190

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Méndokinál, 
Arany János ucca 13. 284

Használt bútorok,
spnrhcrt, 11 méter négy colos 
vascső, 4 és fél méter sin el­
adó. Arany János 13. 521

Gépazsurt,
endllzést, gombáthuzdst készí­
tek jutányosán mindenkor pon­
tosan. Fenyő Sándorné, Piac 
ucca 26-h, első emelet, Oambri- 
nusszul szemben. Ugyanitt ál­
landó munkára képzelt fehér­
varrónő, elsőrendű himzőnö és 
jóházból való tanulóleány fel­
vétetik. 2294

Eladó
Werthcim-szekrény, bőrgarni 
túra, könyvszekrény, hilószo 
bák, több bútorok. Széclteny 
tlCCa 8. Szcntpétcrl. 61'

Németül
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. 1544

Elárverezek
Debrecenben 1928 május 19-én 
délelőtt 10 órakor Piac u. 9. és 
Piac u. 4. szám alatt bútorokat, 
stb. Zuna Kálmán bír. végrehaj­
tó. 2333

Mühelyhelylség
kiadó. Apaffy u. 32. sz. 2277

Szönyegjavitás
a Szőnyegüzemben, Csapó 56. 
Jutányos, gondos munka. Tisz­
títás. Molytalanitás. 2293

Jégluitőszekrények,
cukrászoknak való fagylalthiitő- 
szekrények, biliárdasztalok, — 
dísztárgyak, régiségek, balka­
ros susztergépek, varrógépek 
és minden elképzelhető ingósá­
gok legolcsóbb beszerzési for­
rása az Ingóságközvetitő. 2291

Elvállalok
ebedfőzést egy izraelita család- 
nagy egy szobás konyhás la­
kásért. Lakásom Jókai ti. 3.1. „sz.

2262
UJI UJI

Villanyszerelési vállalat. Értesi- 
tem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. — 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere­
lője. 480

MEGÁLLAPÍTOTTÁK 
hatósági könyvszakértők, hogy 
minden századik cégnek alig 
van Debrecenben szakszerű 
könyvvezetése. Ma már közis­
mert tény, hogy a KÖNYVVI­
TELI SZAKIRODA által veze­
tett könyvek minden könyv­
vizsgálatnál, úgy adóügyi, mint 
könyvviteli szempontból a ha­
tóságok elismerését és dicsére­
tét érdemelték ki. Ha tehát ön 
is azt akarja, hogy könyvelése 
kifogástalan legyen, forduljon 
bizalommal a Könyvviteli Szak­
irodához. Kandia u. 4-b. Tele­
fon S—18. 2067

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készü­
lék, komplett hangszóró és te­
lep, olcsó árban eladó. Miklós 
ucca 17., Grósz. 1701

Király kávéi
mégis a legiobbakl Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. De­
genfeld-tér 11. 68

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, bármily 
célra alkalmas. Dienes iroda, 
Fiivészkert u. 16. 611

Hajdúnánáson
legforgalmasabb helyen egy 
női és férfi fodrász üzlethelyi­
ség június 15-től jutányosán ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

1980
SÍRKÖVEK

műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Műkő- 
gyárnál. Fürdő ucca 2. 303

Lauer Irén
nőikalapszalonja Piac ucca 58. 
sz„ első lépcső, II. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 215

Jobb
családnál Ízletes házikoszt kap­
ható. Arany János u. 39. 2035

ÜZLETHELYISÉG 
azonnalra kiadó. Piac ti. 69.

2306
Kis üzlethelyiség

esetleg azonnal is kiadó. Króli 
Vilmos, Dcgcnfckltér. 600

Műhelynek
egy nagyobb és egy kisebb he­
lyiség Darabos ucca elején, a 
legfőbb helyen, csakis csendes, 
nagyobb zajt, lármát nem oko­
zó iparág céljaira jutányos 
áron bérbeadó. Bővebb felvllá- 

i gositást nyújt Máté ingatlan- 
iroda, Széchenyi ucca 55. 2273

Paplant
varrni házhoz megyek. Címei: 
„Paplan“ jeligére kiadóba ké- 
rcm beadni. 33*^

A Szabolcsvármegye!
Központi Tejszövetkezet, mint 
az Országos Magyar Tejszöv. 
Központ tagja, az Otthon Tej- 
csarnokban (Püspöki palota) le­
rakató! létesített. Állandóan 
kapható palackozott pasztöri- 
zált tel, pasztörlzált kannatej, 
pasztörlzált teavaj. Különleges­
sége a kiváló készítmény!! 
Joyhurt-ia. 2328

Jóforgalmu
pékség üzlettel, lakással kiadó. 
Cim a kiadóban. 2315

Tánc
ma a „Rózsabokor“ szezonnyi­
tóján. 2310

Főtéren irodának,
orvosi rendelőnek alkalmas he­
lyiség kiadó. Telefon 12-42. 521

Kiadó
irodának, rendelőnek, garzon 
lakásnak 2 szoba. Csendes és 
Emy, Piac u. 7. 2317

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac u. 10. )3i- 
kával szemben.

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, zo­
máncok, kályhaezüst, karból, 
kátrány, kocsik enőcs, benzin 
igen olcsó árban a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan u. 2.

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, s/.emíőlszs- 
dést, előnyomást vállalok. 
Harisnyaraktár, Hatvau ucca 16.

17

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócsica vaskereskedőnél, Szc 
boszlói ut 2-1. Telelőn 859.

1847

Lusztlg
asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson cls 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mü- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épü­
letmunkák. 1483

Tiszt
és tisztviselő urak részére ho­
zott anyagból 30 pengőért ké­
szítek elsőrendű egyen- és di­
vatruhát, hívásra házhoz me­
gyek. Vass Ferenc, Csapó u. 
45.______________________ 634

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fü- 
szerüzletben. 1711

Kóser
kosztol adnék négy személy 
részére. Ugyanott leánder el­
adó. Mester u. 21„ Jakabné. 
_______________________ 2139

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos szap­
panok, mosószappanok, szap- 
panpchely nagy választékban 
olcsó árban a Belvárosi Festék­
házban, Hatvan u. 2. kaphatók.

Gyapjú fonalak
minden színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi 
1. (iépazsur, endlizés jutányos 
áron. 1845

Jó legelőre
öt-hat szarvasmarhát vállalok. 
Dezső László, Kossuth 16. 21 111

FACEMENTTETÖK 
(«vitását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 1321

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőzmosó nagyüzeme, Péter- 
fia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Degenfeld-tér 7. Telefon: 79.

1836
Költöztetéseket

társzekerekkel jutányosán c 
közöl Friedmann Zsigmoud 
varozási vállalat, József 
herceg u. t.n. Telefon 902. 2

Panama­
it nyárikalapok, újdonságok 
nagy választékban kaphatók 
”ntta Anna. Bethlen u. 23. 626

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal javításokat. Rákóczi a
36. sz.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49, szám.


